



RNI REGD NO: 42041/83

www.sakalpaper.com

/sakalanews

/sakalanews

www.thesakala.in

# ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

VOLUME- 42 ■ ISSUE-168 ■ BHUBANESWAR ■ SATURDAY ■ 14 DECEMBER 2024 ■ PAGE-14 ■ ₹ 6.00

ବର୍ଷ-୪୨ ■ ସଂଖ୍ୟା-୧୬୮ ■ ଭୁବନେଶ୍ୱର ■ ଶନିବାର ■ ୧୪ ଡିସେମ୍ବର ୨୦୨୪ ■ ପୃଷ୍ଠା-୧୪ ■ ଟ.୧.୦୦

## ସଂସଦରେ ଝଡ଼

### ଲୋକସଭାରେ 'ସମ୍ବିଧାନ'; ରାଜ୍ୟସଭାରେ 'ଧନଖଡ଼'

■ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୩/୧୨ (ଏକେଡି): ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ନେଇ ଶାସକ ଏବଂ ବିରୋଧୀ ଦଳ ମଧ୍ୟରେ ଲାଗି ରହିଥିବା ହୋଇଥିଲା ଯୋଗୁଁ ସଂସଦର ଚଳିତ ଶାନ୍ତ ଅଧିବେଶନର ଗୃହ କାର୍ଯ୍ୟ ସ୍ୱାଭାବିକ ହୋଇପାରି ନାହିଁ। ଶୁକ୍ରବାର ଅଧିବେଶନର ୧୫ତମ ଦିନରେ ମଧ୍ୟ ସମାନ ସ୍ଥିତି ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ସମ୍ବିଧାନର ୭୫ ବର୍ଷ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅବସରରେ ପୂର୍ବ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଯାୟୀ ଲୋକସଭାରେ ସମ୍ବିଧାନ ଉପରେ ଆଲୋଚନା ହେବା ଯାହା ଶାସକ ଏବଂ ବିରୋଧୀ ପକ୍ଷ ମୁହାଁମୁହିଁ ହୋଇଛନ୍ତି। ପ୍ରତିରକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ ରାଜନାଥ ସିଂହ ନେତୃତ୍ୱରେ ପ୍ରଥମେ ଗୃହରେ ଆଲୋଚନା ଆରମ୍ଭ ହେବା ପରେ ରାଜନାଥ କଂଗ୍ରେସ ଉପରେ ବର୍ଷିଥିଲେ। କଂଗ୍ରେସ ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ସାମ୍ବିଧାନିକ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରିବା ସହିତ ନିଜର ସ୍ୱାର୍ଥନୈଷ୍ଠା ଆଭିମୁଖ୍ୟ ପୂରଣ କରିବାକୁ ସମ୍ବିଧାନ ବଦଳାଇବାକୁ ମଧ୍ୟ ପଛାଇ ନାହିଁ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ବିରୋଧୀଙ୍କୁ ହୁଏତ ରଖିବା ପାଇଁ ତତକାଳୀନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଜବାହରଲାଲ ନେହରୁ ଏବଂ ଇନ୍ଦିରା ଗାନ୍ଧୀ ସମ୍ବିଧାନରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବାକୁ ପଛାଇ ନ ଥିଲେ ରାଜନାଥ କହିଥିଲେ। ଏହାକୁ କଂଗ୍ରେସ ସମେତ ଅନ୍ୟ ବିରୋଧୀ ଦଳ ଚାହୁଁ ବିରୋଧ କରିଥିଲା ବେଳେ ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ଲୋକସଭାରେ ନିଜର ବକ୍ତବ୍ୟ ରଖି କଂଗ୍ରେସ ନେତ୍ରୀ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ଗାନ୍ଧୀ ଉଦ୍ୱା ମଧ୍ୟ ବିକେପି ନେତୃତ୍ୱ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଉପରେ ବର୍ଷିଥିଲେ। ସାମ୍ବିଧାନିକ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦେଶବାସୀଙ୍କୁ ନ୍ୟାୟ, ସୁରକ୍ଷା ଏବଂ ବାକ୍ ସ୍ୱାଧୀନତା ଅଧିକାର ରହିଛି। କିନ୍ତୁ

କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଏସବୁକୁ ଜଳାଖିଳ ଦେଇ ନିଜ ଇଚ୍ଛାରେ ଶାସନ ଚଳାଇଛନ୍ତି। ଏପରିକି ୨୦୨୪ ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନ ପଞ୍ଚାଙ୍ଗ ଯଦି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ବିକେପି ସମ୍ପର୍କରେ ଯାଇଥାଆନ୍ତା ତେବେ ସେମାନେ ସମ୍ବିଧାନକୁ ବଦଳାଇ ଦେଇ ସାରିଥାଆନ୍ତେ ବୋଲି ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ କହିଥିଲେ। ସେତେବେଳେ ନେହରୁ ଏବଂ ଇନ୍ଦିରା ଗାନ୍ଧୀ କ'ଣ କରିଥିଲେ ତାହା ଏବେ ବିଚାର କରିବା ପ୍ରାସଙ୍ଗିକ ନୁହେଁ, କିନ୍ତୁ ଏବେ ସରକାର କ'ଣ କରୁଛନ୍ତି, ସେ ବିଷୟରେ କହିବା ଦରକାର ବୋଲି ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ କହିଥିଲେ। ଏହାକୁ ନେଇ ଉଭୟ ଶାସକ ଏବଂ ବିରୋଧୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଦୀର୍ଘ ସମୟ ଧରି ବାକ୍ସମ୍ବନ୍ଧ ଲାଗି ରହିଥିଲା। ଏହାବ୍ୟତୀତ ଟିଏମପି ସଂସଦ ମହୁଆ ମୋଇତ୍ରା ଜଣ୍ଡସ ବି ଏତ ଲୋଭାଳ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟଣାକୁ ନେଇ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠାଇବା ପରେ ସଂସଦୀୟ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ କିରନ ରିଜିକୁ ମହୁଆକୁ ପ୍ରତି ଯେଉଁକି ବିସ୍ତା ରଖିଥିଲେ ତାହାକୁ ନେଇ ବିରୋଧୀ ସଦସ୍ୟମାନେ ହଙ୍ଗାମା କରିଥିଲେ। ସେପଟେ ରାଜ୍ୟସଭାରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଜଗଦୀପ ଧନଖଡ଼ଙ୍କ ବିରୋଧରେ ବିରୋଧୀ ଦଳ ଆଖିପିଆ ଆଖିପିଆ ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ନେଇ ଶାସକ ଏବଂ ବିରୋଧୀ ମୁହାଁମୁହିଁ ହୋଇଥିଲେ। ଧନଖଡ଼ ପକ୍ଷପାତ ନୀତିରେ ଗୃହ ଚଳାଇଛନ୍ତି ବୋଲି ବିରୋଧୀ ଦାବି କରି ସେ ସମ୍ମାନର ପାତ୍ର ନୁହଁନ୍ତି ବୋଲି କଂଗ୍ରେସ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମଲ୍ଲିକାର୍ଜୁନ ଖଡ଼ଗେ କହିଥିଲେ। କଂଗ୍ରେସ ଗୃହ ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କୁ ସମ୍ମାନଦେଇ ଜାଣିନି ବୋଲି ବିକେପି ସଂସଦ କେପି ନିଜ୍ଜା କହିଥିଲେ। ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ଦୀର୍ଘ ସମୟ ଧରି ହୋଇଥିଲା ଲାଗି ରହିବାକୁ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଗୃହକୁ ସୋମବାର ଯାଏଁ ମୁଲତବା ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ।



ସମ୍ବିଧାନ ସଂଶୋଧନ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ କଂଗ୍ରେସକୁ ରାଜନାଥଙ୍କ ନିଶାଣ

ସଂସଦରେ ପ୍ରଥମ ଅଭିଭାଷଣ ରଖି କଡ଼ା ଜବାବ ଦେଲେ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ

ଅଧିଶ୍ୱାସ ପ୍ରସ୍ତାବ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଧନଖଡ଼ଙ୍କୁ ଘେରିଲେ ବିରୋଧୀ

## ଶିମିଳିପାଳରେ ଜାଡ଼

### ୩ ଦିନ ପରେ କମିବ ଶାନ୍ତ



■ ବାରିପଦା/ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩/୧୨ (ସମିସ): ରାଜ୍ୟରେ ଗତ ୨ ଦିନ ଧରି ଶାନ୍ତ ଅନୁଭୂତ ହେଉଛି ଏବଂ ଆଗାମୀ ୩ ଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହି ସ୍ଥିତି ଜାରି ରହିବ। ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଜାଡ଼ ଲାଗିରହିଥିବା ବେଳେ ଶିମିଳିପାଳ ଅଭୟାରଣ୍ୟରେ ସର୍ବନିମ୍ନ ତାପମାତ୍ରା ୩ଡିଗ୍ରୀ ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି। ଅଭୟାରଣ୍ୟରେ ପର୍ବତମାଳାର ଅନେକ ସ୍ଥାନରେ ଜାଡ଼ କାରଣରୁ ଶୁକ୍ରବାର ସକାଳୁ ତୁହିନ ଆସିବାର ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ସେହିପରି ନିଷିଦ୍ଧାଞ୍ଚଳଗୁଡ଼ିକରେ ତାପମାତ୍ରା ହ୍ରାସ ଯୋଗୁଁ ରାତିରେ ଘାସ, ଗଛ, କତା ଉପରେ ପଡ଼ିଥିବା କାକରବିସ୍ତ, ତୁଷାରପାତର ଭ୍ରମ ସୃଷ୍ଟି । >ପୃଷ୍ଠା-୭

## ସରକାରକୁ ପୂରିଲା ଛଅ ମାସ

### ଘୋଷଣା ବାଟବଣା, ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଫିକା

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩/୧୨ (ସମିସ): ପ୍ରଥମ ଥର ରାଜ୍ୟରେକ୍ଷମତାକୁ ଆସିଥିବା ବିକେପି ସରକାରର ଛଅ ମାସ ପୂରିଛି। ୬ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ଏକାଧିକ ଘୋଷଣା ଏବଂ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନେଇ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ନିଜ ପିଠି ନିଜେ ଆପୁତୁରୁଛନ୍ତି। ନିର୍ବାଚନ ସମୟରେ କରିଥିବା ଘୋଷଣା ବାଟବଣା ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଭୋଟରଙ୍କୁ ଦେଇଥିବା ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଫିକା ପଡ଼ିଥିବା ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଛି। ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଚାରିଦିଗ ଖୋଲିବାଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ସୁଭଦ୍ରା ଘୋଷଣା, ଧାନର ଏମଏସପି ବାବଦରେ ୩୧୦୦ ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ ଆଦି କ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ପୂରଣ କରିଥିବା ନେଇ ସରକାର ଓ ଶାସକ ଦଳ ଦାବି କରୁଛନ୍ତି। ମାତ୍ର ସାମଗ୍ରିକ ଭାବରେ ସରକାରଙ୍କ ୬ ମାସ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ନେଇ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷିଛନ୍ତି ବିରୋଧୀ। ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି ରାଜ୍ୟବାସୀ। ସମଗ୍ର ରାଜ୍ୟରେ ଆଇନ ଶୃଙ୍ଖଳା ବ୍ୟବସ୍ଥା ହୁଗୁଳି ଯାଇଥିବାବେଳେ

ବିଭିନ୍ନ ଘୋଷଣା ଅନୁପାଳନରେ ବ୍ୟର୍ଥ ହୋଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ପୂରଣ କରିବାରେ ସରକାର ଟାକହୁଲ, ଗଳାବାଟ ଖୋଲିଛନ୍ତି ଓ ସାଧାରଣ ଭୋଟରଙ୍କୁ ପ୍ରତାରଣା କରିଛନ୍ତି ବୋଲି ବିରୋଧୀ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି।

**ଦରବୃଦ୍ଧି, ଆଇନଶୃଙ୍ଖଳା ରୋକିବାରେ ବ୍ୟର୍ଥତାକୁ ନେଇ ବିରୋଧୀଙ୍କ କଡ଼ା ସମାଲୋଚନା**

୩୦୦୦ ଟଙ୍କା ଭତ୍ତା ଘୋଷଣାକୁ ୬ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ସରକାର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିପାରି ନାହାନ୍ତି। ଏପରିକି ବଜେଟରେ ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ଆର୍ଥିକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ନ କରି ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକଙ୍କୁ ଉପହାସ କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ୮୦ ବର୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ନାଗରିକଙ୍କୁ ୩୫୦୦ ଟଙ୍କା ଭତ୍ତା ଘୋଷଣା ପରେ । >ପୃଷ୍ଠା-୭

## ଅନ୍ତଃସତ୍ତା ସାମାମୟା ହତ୍ୟା ଘଟଣାର ପର୍ଯ୍ୟାୟ

## ସ୍ତ୍ରୀକୁ ଗୁଳିକରି 'ଡକାୟତି' ନାଟକ

■ ରାଉରକେଲା/ବଣାଇ, ୧୩/୧୨ (ସମିସ): ବଣାଇ ଉପଖଣ୍ଡ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଝିଡ଼ାପାଲି ଗ୍ରାମର ଗର୍ଭବତୀ ମହିଳା ସାମାମୟା (୩୦) ହତ୍ୟା ଘଟଣାକୁ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ନ ପୁରୁଣୁ ଟିକାୟତିପାଲି ଥାନା ପୁଲିସ୍ ଏହାର ପର୍ଯ୍ୟାୟ କରିଛି। ଏହି ଘଟଣାରେ ପୁଲିସ୍ ସାମାଙ୍କ ସାମା ଦେବେନ କୁମାର ବେହେରା (୩୫) ଓ ତାଙ୍କ ପୁଲିସ୍ ଭିଶୋଇ ସତ୍ୟନାରାୟଣ ବେହେରା (୪୮)ଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟଚାଲାଣ କରିଛି। ଦେବେନ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାହୀ

ଅଧିକାରୀ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ଥିବା ବେଳେ ସତ୍ୟନାରାୟଣ ରାଉରକେଲା କୋର୍ଟରେ ପୁଲିସ୍ ଏସଆଇ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟରତ। ସାମାଙ୍କୁ ରାସ୍ତାକୁ ହଟାଇବା ପାଇଁ ଦେବେନ ଟିକାୟତିପାଲି ଥାନା ପୁଲିସ୍ ଏହାର ପର୍ଯ୍ୟାୟ କରିଛି। ଏହି ଘଟଣାରେ ପୁଲିସ୍ ସାମାଙ୍କ ସାମା ଦେବେନ କୁମାର ବେହେରା (୩୫) ଓ ତାଙ୍କ ପୁଲିସ୍ ଭିଶୋଇ ସତ୍ୟନାରାୟଣ ବେହେରା (୪୮)ଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟଚାଲାଣ କରିଛି। ଦେବେନ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାହୀ



ସାମା ଓ ପୁଲିସ୍ ଭିଶୋଇ ଗିରଫ, ବନ୍ଦୁକ ଜବତ

**3 ନିୟମକୁ ମନେ ରଖନ୍ତୁ, ଯେତେବେଳେ ବି AEPS\* ଦ୍ୱାରା ପେମେଣ୍ଟ କରୁଛନ୍ତି**  
(\*AEPS - ଆଧାର ଏନାକୂଳତ ପେମେଣ୍ଟ ସିଷ୍ଟମ)

**ଏହିସବୁ ନିୟମ ପ୍ରତି ସଚେତନ ରୁହନ୍ତୁ ଏବଂ ୦କେଇ ହେବାରୁ ନିଜକୁ ବଞ୍ଚାନ୍ତୁ**

- ନିୟମ 1:** ବିଜିନେସ କରେସ୍ପୋଣ୍ଡେଣ୍ଟ/ଅପୋରେଟରଙ୍କ ଆଇଡି ପ୍ରମାଣ ମାଗି ତାଙ୍କର ପରିଚୟ ଯାଞ୍ଚ କରନ୍ତୁ
- ନିୟମ 2:** ଫିଙ୍ଗରପ୍ରିଣ୍ଟ ସ୍କାନିଙ୍ଗ ଡିଭାଇସ୍ ଉପରେ କାଳେ କୌଣସି ଅନ୍ୟ କାଗଜ/ସ୍ୱଚ୍ଛ ଫିଲ୍ମ ଇତ୍ୟାଦି ଲଗାଯାଇଥିବ, ତାକୁ ଯାଞ୍ଚ କରନ୍ତୁ
- ନିୟମ 3:** ଗ୍ରାହକାକସନ ସ୍କିପ୍ ମାଗନ୍ତୁ ତଥା ପ୍ରତ୍ୟେକ AEPS ଗ୍ରାହକାକସନର ବିବରଣୀକୁ ଯାଞ୍ଚ କରନ୍ତୁ, ଗ୍ରାହକାକସନ ବିଫଳ ହେବା କ୍ଷେତ୍ରରେ ମଧ୍ୟ

ମନେ ରଖନ୍ତୁ, ଯଦି ଆପଣଙ୍କୁ ଏମିତି କୌଣସି ଗ୍ରାହକାକସନର SMS ପ୍ରାପ୍ତ ହୁଏ ଯାହାକୁ ଆପଣ ଅଥରାଇବା କରିନାହାନ୍ତି, ତେବେ ତୁରନ୍ତ ବ୍ୟାଙ୍କକୁ ଏହାର ରିପୋର୍ଟ କରନ୍ତୁ।

**ଆରବିଆର କହେ... ସଚେତନ ହୁଅନ୍ତୁ, ସର୍ତ୍ତ ରୁହନ୍ତୁ!**

ଅଧିକ ସୂଚନା ପାଇଁ, <https://rbikehtahai.rbi.org.in/aeps> କୁ ଯାଆନ୍ତୁ  
ମନମତ ଦେବା ପାଇଁ, [rbikehtahai@rbi.org.in](mailto:rbikehtahai@rbi.org.in) କୁ ଲେଖନ୍ତୁ

ଜନହିତରେ ଜାରି  
**ଭାରତୀୟ ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ**  
RESERVE BANK OF INDIA  
[www.rbi.org.in](http://www.rbi.org.in)



ଓଡ଼ିଶା ବିଜେପି 'ଏକ୍ସ' ହ୍ୟାଣ୍ଡଲରେ ନବୀନଙ୍କ ବିକୃତ ଫଟୋ

# ବିଜେପିର ମାନସିକତାକୁ ରାଜ୍ୟବ୍ୟାପୀ ନିନ୍ଦା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩।୧୨ (ସମ୍ବିଧ): ଦେଶର ସାମ୍ପ୍ରତିକ ରାଜନୀତିରେ ସଠାଠାକୁ ଭଦ୍ର ଓ ଶାଳୀନ ରାଜନେତା ଭାବରେ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ସ୍ଥାନ ସବୁଠୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱରେ। କାହାକୁ ସମାଲୋଚନା ତ ତୁରନ୍ତ କଥା କାହା ପ୍ରତି ସେ କଠୁ ଶବ୍ଦ ପ୍ରୟୋଗ କରିବାର ଦୃଷ୍ଟାନ୍ତ ନାହିଁ । ମାତ୍ର ରାଜନୀତିରେ ସର୍ବଦା ନୀତି ମାନସିକତା ପୋଷଣ କରୁଥିବା ଓଡ଼ିଶାର ବିଜେପି ନେତାମାନେ ଯେପରି ନିଜ ଯୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆ ହ୍ୟାଣ୍ଡଲରେ ବିଜେଡ଼ି ସୁପ୍ରିମୋ ତଥା ବିରୋଧୀଦଳ ନେତା ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ବିକୃତ ଓ କୁସ୍ୱିତ ଫଟୋ ପୋଷ୍ଟ କରିଛନ୍ତି, ସେଥିରୁ ବିଜେପି ରାଜନୀତିର ଫଙ୍ଗା ଓ ଯୌଜନକୁ ଦଳମକଟି ଦେଇଥିବା ଅନୁଭୂତ ହୋଇଛି । ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ସମାଲୋଚନା କରିବାକୁ ଯାଇ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଅନୁଚିନ୍ତା ଭାବରେ ନବୀନଙ୍କ ବିକୃତ ଫଟୋ ପୋଷ୍ଟ କରିଛି ।

**ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ବିଜେପିକୁ କଠୁ ସମାଲୋଚନା କଡ଼ା ସମାଲୋଚନା କଲେ ବିଜେଡ଼ିର ସମସ୍ତ ସାତ ସାଂସଦ ଦଳମତ ନିର୍ବିଶେଷରେ ସବୁ ମହଲରେ ଉଠିଲା ବିରୋଧର ସ୍ୱର**

ଭୋଟ ପାଇଛି, ମାତ୍ର ଆସନ ଗଣିତରେ ବିଜେପି ସରକାର ଗଠନ କରିବା ପରେ ଅହଂକାରୀ ମନୋଭାବ ପୋଷଣ କରିବାକୁ ବିଜେଡ଼ି ସାଂସଦମାନେ ନିନ୍ଦା କରିଛନ୍ତି । ନିଜ ବିପକ୍ଷତାକୁ ଲୁଚାଇବାପାଇଁ ବିଜେପି ଯେଉଁ ଢଙ୍ଗରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଛି ତାହା କେବେ ବି ଭଦ୍ରୋଚିତ ବୋଲି କୁହାଯାଇ ପାରିବ ନାହିଁ । ଏହିପରି ଆଚରଣ ପାଇଁ ସାରା ଦେଶରେ ବିଜେପି ନିନ୍ଦିତ ହେଉଛି । ଏହା ସତ୍ତ୍ୱେ ବିଜେପି ସରକାରଙ୍କ ଶପଥ ଗ୍ରହଣ ଉତ୍ସବରେ ଯୋଗ ଦେଇ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଯେପରି ଉଦ୍‌ଘାଟନା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ, ତାହାକୁ ସାରା ଦେଶ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲା । ଜାତୀୟ ଗଣମାଧ୍ୟମଗୁଡ଼ିକ ନବୀନଙ୍କ ଉଦ୍‌ଘାଟନାକୁ ଭୁଲିଛନ୍ତି ପ୍ରଶଂସା କରିବା ସହ ତାଙ୍କଠାରୁ ରାଜନୈତିକ ସୌଜନ୍ୟତା ଅନ୍ୟ ରାଜନୈତିକ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ଶିକ୍ଷା କରିବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି କହିଥିଲେ । ମାତ୍ର ଏହା ସତ୍ତ୍ୱେ ବିଜେପି ଏହି ସୌଜନ୍ୟତାର ଅର୍ଥ ବୁଝି ପାରିଲା ନାହିଁ ।

ବିଜେପି ଯୁକ୍ତମାନଙ୍କର କଠୁ ସମାଲୋଚନାର ଶରବ୍ୟ ହୋଇଛି । ବିଜେଡ଼ିର ସମସ୍ତ ୭ ଜଣ ସାଂସଦ ଏଥିପାଇଁ ମଧ୍ୟକଡ଼ା ଭାଷାରେ ବିଜେପିକୁ ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି, ଦଳମତ ନିର୍ବିଶେଷରେ ଅନ୍ୟ ରାଜନୈତିକ ଦଳର ନେତାମାନେ ମଧ୍ୟ ବିଜେପିର କାର୍ଯ୍ୟକୁ ନିନ୍ଦା କରିଛନ୍ତି । ନବୀନଙ୍କ ବିକୃତ ଫଟୋ ପ୍ରସାରଣକୁ ନେଇ ବିଜେଡ଼ି ସାଂସଦମାନେ ଚିନ୍ତା କରି ଯୋଗ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି । ସାଂସଦ ସମ୍ବିତ ପାତ୍ର, ମାନସ ମଙ୍ଗରାଜ, ସୁଲତା ଦେବି, ମୁକ୍ତା ଖାଁ, ଦେବାଶିଷ ସାମନ୍ତରାୟ, ଶୁଭାଶିଷ ଖୁଣ୍ଟିଆ, ନିରଞ୍ଜନ ବିଶ୍ୱ ପ୍ରମୁଖ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମୋଦୀଙ୍କଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଦଳର ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଜେ. ପି. ନନ୍ଦାଙ୍କ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚ୍ୟାନ୍ସ କରି ରାଜ୍ୟ ବିଜେପିର ହାନି ମାନସିକତାକୁ ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି । ଗତ ନିର୍ବାଚନରେ ଓଡ଼ିଶାରେ ବିଜେପିଠାରୁ ବିଜେଡ଼ି ଅଧିକ

ଶବ୍ଦରେ ବିଜେପିର ଏପରି କାର୍ଯ୍ୟକୁ ନିନ୍ଦା କରିଛନ୍ତି । ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ନବୀନଙ୍କ ପରି ଉତ୍କଳ ରାଷ୍ଟ୍ରନାୟକ ପ୍ରତି ବିଜେପିର ଏପରି ନିମ୍ନଗୁଣିତ ସମାଲୋଚନା କେବେ ବି ରାଜ୍ୟବାସୀ ଗ୍ରହଣ କରିବେ ନାହିଁ । ଗଣତନ୍ତ୍ରରେ ସମାଲୋଚନା ଏକ ସାଧାରଣ କଥା, ମାତ୍ର ଏହା ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସାମାଜ୍ୟରେ ରହିବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି । ସାଂସଦ ସମ୍ବିତ ପାତ୍ର ମଧ୍ୟ ଅତ୍ୟନ୍ତ କଠୋର ଭାବରେ ବିଜେପି ଆଇଡି ସେଲର ଏପରି କାର୍ଯ୍ୟକୁ ସମାଲୋଚନା କରି ଦଳର କାର୍ଯ୍ୟ ନେତୃତ୍ୱକୁ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିଛନ୍ତି । ସାତେ ଚାରିକୋଟି ଲୋକଙ୍କ ଆଦର ଜନନେତା ତଥା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବରେ ୨୪ ବର୍ଷ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିବା ଜଣେ ଉତ୍କଳ ଜନନାୟକ ପ୍ରତି ଏପରି ଅଶୋଭନୀୟ ଆଚରଣ ଗ୍ରହଣ କରୁଥିବା ବିକୃତ ସମ୍ବେଦନା କହିଛନ୍ତି ।

## ■ ନବୀନ ନିବାସରେ ବିଜେଡ଼ି ନେତା ଦଳ ସହ ଯୋଡ଼ି ହୋଇ ରୁହ, ଲୋକଙ୍କ ସେବା କର



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩।୧୨ (ସମ୍ବିଧ): ପୂର୍ବ ପରି ଲୋକଙ୍କ ସହ ଯୋଡ଼ି ରୁହ । ଲୋକଙ୍କ ସେବା କର । ନବୀନ ନିବାସରେ ବସିଥିବା ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବୈଠକରେ ଉପସ୍ଥିତ ନେତାଙ୍କୁ ବିଜେଡ଼ି ସୁପ୍ରିମୋ ତଥା ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତା ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଦେଇଛନ୍ତି ଉପରୋକ୍ତ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି ।

**ସଦସ୍ୟତା ଅଭିଯାନକୁ ବୃତ୍ତାନ୍ୱିତ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ୨୦ ତାରିଖ ସୁଦ୍ଧା ସର୍ବିଶେଷ ରିପୋର୍ଟ ଦିଅ**

ନିକଟରେ ଏନେଇ ସର୍ବିଶେଷ ରିପୋର୍ଟ ଦାଖଲ ପାଇଁ ବୈଠକରେ ସମୟସୀମା ଦିଆଯାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ପୂର୍ବବର୍ଷ ହିଁ ବିଜେଡ଼ିର ସବୁବେଳେ ଆଭିମୁଖ୍ୟ ରହିଆସିଛି । ତେଣୁ ଯେତେବେଳେ ସମସ୍ତ ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କ ସୁବିଧା ଅସୁବିଧା ବୁଝି ତାଙ୍କ ସହ ଯୋଡ଼ି ହୋଇ ରହିବାକୁ ନବୀନ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ଏହାସହ ତୃଣମୂଳ ସ୍ତରରେ ସଦସ୍ୟତା ଅଭିଯାନକୁ ବୃତ୍ତାନ୍ୱିତ କରିବାକୁ ବିଜେଡ଼ି ସୁପ୍ରିମୋ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି ।

ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ ଶୁକ୍ରବାର ପରେ ବାଲେଶ୍ୱର ସଦରର ପୂର୍ବତନ ବିଧାନସଭା ସଭ୍ୟ ସତ୍ୟଜିତ ଦେବି ନବୀନ ନିବାସକୁ ସାକ୍ଷାତ କରିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ଫଙ୍ଗନ ବିଶେଷକରି ସଦସ୍ୟତା ଅଭିଯାନ ସମ୍ପର୍କରେ ନବୀନ ନେତାମାନଙ୍କ ସହ ବିଶେଷ ଭାବେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଆସନ୍ତା ୨୦ ତାରିଖ ଉପରେ ନବୀନଙ୍କ ସେ ଦୃଢ଼ୀକୃତ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି ।

## କେବିସିରେ ୫୦ ଲକ୍ଷ ଜିଡିଲେ ଚୌଦ୍ୱାରର ପଙ୍କଜିନୀ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩।୧୨ (ସମ୍ବିଧ): 'ରିଭଲିଟି ଶୋ' କୌନ୍ସିଲ୍‌ରେ ନେତା କରୋଡ଼ପତିରେ ଜଳଖି ଦେଖାଇଛନ୍ତି କଟକ ଚୌଦ୍ୱାରର ମହିଳା ବ୍ୟବସାୟ ପଙ୍କଜିନୀ ଦାଶ । ୫୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା କିଛି ସେ କେବିସିରୁ ଓହରି ଯାଇଛନ୍ତି । ୧ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଅନ୍ତିମ ପ୍ରସ୍ତର ଉତ୍ତର ସେ ଜାଣିଥିଲେ ସୁଦ୍ଧା କୌଣସି ରିଷ୍ଟ ନେବାକୁ ଚାହିଁ ନଥିଲେ । ଏହି ସମ୍ପତ୍ତି ପଛରେ ତାଙ୍କ ପରିବାର, ସ୍ୱାମୀ ଓ ପୁଅର ବଡ଼ ଭୂମିକା ରହିଥିବା ସେ କହିଛନ୍ତି । ୨୪ ବର୍ଷ ଧରି ସେ ଏହି ଶୋ'ରେ ଭାଗ ନେବାକୁ ପ୍ରୟାସ କରୁଥିବା ବେଳେ ଶେଷରେ ତାଙ୍କର ଲକ୍ଷ ପୂରଣ ହୋଇଛି । ଶୋ'ର ହୋଷ୍ଟ ଅନିତା ଚଟ୍ଟୋପାଧ୍ୟାୟ ସହ ସାଥୀରେ ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି ।

## ଓଡ଼ିଶା ସରକାରୀ ଭୂ-ବିକ୍ରୟ ନିୟମାବଳୀ-୧୯୮୩ରେ ସଂଶୋଧନ

# ମିଳିଥିବା ଜମିକୁ ବିକିପାରିବେନି ବାସହୀନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩।୧୨ (ସମ୍ବିଧ): ଏଣିକି ରାଜ୍ୟରେ ବାସହୀନଙ୍କୁ ସରକାର ଦେଉଥିବା ଜମି ବିକ୍ରି (ହସ୍ତାନ୍ତର) ହୋଇପାରିବ ନାହିଁ । କେବଳ ବଂଶାନୁକ୍ରମିକ ସ୍ୱତ୍ତ୍ୱରେ ଏହି ଜମିକୁ ବାସହୀନଙ୍କୁ ୧୦ ଡିସିମିଲ ବଦଳରେ ସର୍ବାଧିକ ୪ ଡିସିମିଲ ଜମି ମିଳିବ ।

ଅବଶିଷ୍ଟ ଜମି (ସର୍ବାଧିକ ୪ ଡିସିମିଲ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ) ପାଇବାକୁ ମଧ୍ୟ ଯୋଗ୍ୟ ହେବେ ବୋଲି ରାଜ୍ୟ ସରକାର ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି । ଏଥିପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଓଡ଼ିଶା ସରକାରୀ ଭୂ-ବିକ୍ରୟ ନିୟମାବଳୀ-୧୯୮୩ରେ 'ଗୋଟିଏ' ଏକରର ୨୫ ଭାଗରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱେ ଜମି ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି । ଅର୍ଥାତ୍ ବାସହୀନଙ୍କୁ ଏଣିକି ୪ ଡିସିମିଲ ଜମି ମିଳିପାରିବ । ସେହିପରି ଉପଯୋଗୀ ୨୫ରେ ଥିବା ପ୍ରାଥମିକ ବଦଳରେ ବାସହୀନ ବ୍ୟକ୍ତିକୁ ଦିଆଯାଉଥିବା ଜମିକୁ ହସ୍ତାନ୍ତର ଯୋଗ୍ୟ ଖର୍ଚ୍ଚ-ବିକ୍ରି ହୋଇପାରିବ ନାହିଁ ନୁହେଁ । ଏକେକ ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ ସ୍ୱତ୍ତ୍ୱରେ ଉପଯୋଗ କରିହେବ ବୋଲି ଚିଠା ସଂଶୋଧନରେ ବ୍ୟବସ୍ଥା ହୋଇଛି । ବାସହୀନଙ୍କୁ ସର୍ବାଧିକ ୧୦ ଡିସିମିଲ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଜମି ବଦଳରେ ଏକ ଏକରର ୨୫ ଭାଗରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱେ ଜମି ଦିଆଯିବ ବୋଲି ଏଥିରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩।୧୨ (ସମ୍ବିଧ): ଓଡ଼ିଶା ଭୂ-ବିକ୍ରୟ ନିୟମାବଳୀ-୧୯୮୩ରେ ସଂଶୋଧନ କରାଯାଇଛି । ଏହି ଚିଠା ସଂଶୋଧନ ବିଜ୍ଞପ୍ତିକୁ ରାଜ୍ୟ ବିଭାଗ ଗୁରୁବାର ଜାରି କରିଛି । ଏହାସହ ବିଭାଗ ମଧ୍ୟ ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କୁ ଆପତ୍ତି-ପରାମର୍ଶ ଲୋଡ଼ିଛି । ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ ପାଇବାର ୩୦ ଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆପତ୍ତି, ପରାମର୍ଶ ଦେବାକୁ କୁହାଯାଇଥିବା ବେଳେ ଏହାଉପରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବିଚାର ବୋଲି ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ପଷ୍ଟ କରାଯାଇଛି । ବିଭାଗର ବିଜ୍ଞପ୍ତି ଅନୁଯାୟୀ ଏହି

## ୧୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଲାଞ୍ଜ ମାମଲା

# ସିବିଆଇ ସ୍ଥାନରେ ଆଇଏଏସ୍ ବିଷ୍ଣୁ ସେଠୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩।୧୨ (ସମ୍ବିଧ): ୧୦ ଲକ୍ଷ ଲାଞ୍ଜ ଟଙ୍କା ଜବତ ମାମଲା ଆଇି ନେଇଛି ନୂଆ ମୋଡ଼ । ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଘଟଣାକୁ ନେଇ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରମୁଖ ସଚିବ ତଥା ଆଇଏଏସ୍ ବିଷ୍ଣୁ ସେଠୀଙ୍କୁ ହାଇଡରମାନଙ୍କ ତାଲିକା ମାରିଛି ସିବିଆଇ । ଶ୍ରୀ ସେଠୀ ଯେଉଁସବୁ ଆଲୋଚନା ପୃଷ୍ଠା ବିଭାଗ ଦାୟିତ୍ୱରେ ଶ୍ରୀ ସେଠୀଙ୍କୁ ଡ୍ରାଇଭରଙ୍କ କରୁଥିବା ସେଠୀଙ୍କୁ ଏ ଫକ୍ଟରରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେବାକୁ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଏହି ଘଟଣାରେ ସଚିବ ନାମକ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଥିବା ପଦାବଳି ଆସିଛି । କେଉଁ ପରିସ୍ଥିତିରେ ଏହି ଘଟଣାରେ ଆଇଏଏସ୍ ବିଷ୍ଣୁ ସେଠୀଙ୍କୁ ହାଇଡର

ଏହି ଘଟଣାରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହେଲେ ଓ ଆଇ କେଉଁମାନେ ଏଥିରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଛନ୍ତି ତାହାକୁ ନେଇ ପାଞ୍ଚର କରୁଥିବା ହଲତଳ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି । ଏକ ହୋଟେଲ ସମ୍ମୁଖରେ ସିବିଆଇ ଭାବରେ ଦାମା ଗାଡ଼ିରୁ ସୁନାଗହଣା ଓ ନଗଦ ୧୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଜବତ ଘଟଣା ରାଜଧାନୀରେ ଘଟିଥିବା ବିଷୟରେ ପର୍ଯ୍ୟାୟକ୍ରମେ ଏହି ଘଟଣା ଭିନ୍ନ ମୋଡ଼ ନେଇଛି । ଘଟଣାରେ ରିପୋର୍ଟ ହୋଇଥିବା ଏମ୍/ଏସ୍ ବିକ୍ରି ଆସ୍ତ୍ର ରୁପ କମ୍ପାନୀ (ଇଣ୍ଡିଆ) ଲିମିଟେଡର ଜିଜିଏମ୍ ଚଞ୍ଚଳ ମୁଖାଳୀ, ହୁଇ ବିଲ୍ଡର ସନ୍ତୋଷ କୁମାର ମହାରଣା ଓ ଦେବଦର ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି । ସିବିଆଇ ଅଭିଯୋଗ ୧୦ ଦିନିଆ ରିମାଣ୍ଡରେ ନେବାକୁ କୋର୍ଟରେ ଆବେଦନ କରିଥିଲେ ହେଁ ଅପାଳିତ ସେମାନଙ୍କୁ ୫ ଦିନ ରିମାଣ୍ଡରେ ନେବାକୁ ଅନୁମତି ଦେଇଛନ୍ତି । ସମସ୍ତ ଅଭିଯୋଗକୁ ଭୁବନେଶ୍ୱର ସ୍ଥିତ ସିବିଆଇ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ନେଇ ପୁଣି ଥରେ ପରାଘଟକର କରାଯାଇଛି ।

## ସୁଜିତ କୁମାର ନିର୍ଦ୍ଦୟରେ ନିର୍ବାଚିତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩।୧୨ (ସମ୍ବିଧ): ଓଡ଼ିଶା ଭୂ-ବିକ୍ରୟ ନିୟମାବଳୀ ଆସନ ପାଇଁ ବିଜେପି ପ୍ରାର୍ଥୀ ସୁଜିତ କୁମାର ନିର୍ଦ୍ଦୟରେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି । ଉପନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ଏକମାତ୍ର ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବେ ସୁଜିତ ନାମାକନ ଦାଖଲ କରିଥିବାରୁ ତାଙ୍କୁ ନିର୍ବାଚିତ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି । ରିଟର୍ଣ୍ଣ ଅଫିସର ଅବନୀକାନ୍ତ ପଟ୍ଟନାୟକ ସୁଜିତ କୁମାରଙ୍କୁ ବିଜୟ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି । ଆଗାମୀ ଦିନରେ ସାଂସଦରେ କଳାହାଣ୍ଡି ତଥା ଓଡ଼ିଶାର ସାଞ୍ଚି ସମ୍ମିଳିତ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉପସ୍ଥାପନା କରିବେ ବୋଲି ସୁଜିତ ନିଜ ପ୍ରତିଜ୍ଞାରେ କହିଛନ୍ତି । ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଗତ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୬ ତାରିଖରେ ସୁଜିତ କୁମାର ରାଜ୍ୟସଭା ସଦସ୍ୟ ପଦରୁ ଇସ୍ତଫା ଦେଇଥିଲେ । ଏହାପରେ ଉପନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ ପାଇବା ପରେ ସେ ବିଜେପିରୁ ଗତ ୯ ତାରିଖରେ ନାମାକନ ଦାଖଲ କରିଥିଲେ । ରାଜ୍ୟସଭା ସଦସ୍ୟ ଭାବେ ତାଙ୍କର କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ଏପ୍ରିଲ ୨୦୨୨ ଯାଏଁ ରହିଛି ।

DSPL-254

**ଶ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ**  
ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ

**ଶ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ**  
ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

ଜାତୀୟ ଶକ୍ତି ସଂରକ୍ଷଣ ଦିବସ

୧୪ ଡିସେମ୍ବର ୨୦୨୪

**ବୈଦ୍ୟୁତିକ ଯାନ ପରିବେଶକୁ ସୁରକ୍ଷିତ ରଖେ ।**

**ବିଏଲ୍.ଡି.ସି ଫ୍ୟାନ୍ ଶକ୍ତି ସଞ୍ଚୟ ସହ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିଲ୍ କମ୍ କରେ ।**

**ପି.ଏମ୍. ସୂର୍ଯ୍ୟଘର ଯୋଜନା ସୌର ଶକ୍ତିର ବ୍ୟବହାର, ସବୁଜ ଶକ୍ତିର ଉତ୍ପାଦନ ।**

ଶକ୍ତି ସଂରକ୍ଷଣରେ ସହଯୋଗ କରନ୍ତୁ, ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ସଂଶୋଧନରେ ଭାଗୀଦାର ହୁଅନ୍ତୁ ।

ଶକ୍ତି ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

OIPR-04025/13/0002/2425







ଅବଶିଷ୍ଟାଣ...

ଶିମିଳିପାଳରେ ଜାଡ଼...

କରିଛି। ଅପରପକ୍ଷେ, ଆସନ୍ତା ୩ ଦିନ ପରେ ରାଜ୍ୟବ୍ୟାପୀ ସର୍ବନିମ୍ନ ତାପମାତ୍ରା ୨୫ ଡିଗ୍ରୀ ବୁଦ୍ଧି ପାଇବ।

ଘୋଷଣା ବାଟବଣା...

ମଧ୍ୟ ତାହାକୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଗଲା ନାହିଁ। ସୁରକ୍ଷା ଯୋଜନାରେ ରାଜ୍ୟର ପ୍ରତ୍ୟେକ ମହଲକୁ ୨ ବର୍ଷରେ ୫୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ଘୋଷଣାକୁ ସରକାର ପାଞ୍ଚାଶପାଖରେ କିଛି ମହଲକୁ ବର୍ଷକୁ ୧୦ ହଜାର କରି ୫ ବର୍ଷରେ ୫୦ ହଜାର ଦେବାକୁ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି।

ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ବରିଷ୍ଠ କଂଗ୍ରେସ ନେତା ଜୟଦେବ ଜେନା କହିଛନ୍ତି ଯେ ନିର୍ବାଚନ ବେଳେ ବିଜେପି ଯାହା ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲା ତାହା ଏବେ ପ୍ରଚାରଣରେ ପରିଣତ ହୋଇଛି।

ସେହିପରି ବରିଷ୍ଠ ରାଜନେତା ବିଜୟ ମହାପାତ୍ର କହିଛନ୍ତି ଯେ ଥାନାରେ ପିଲାମାନେ ତାଙ୍କର ରିପୋର୍ଟ କାର୍ଡରେ ଦିଅନ୍ତି। ମାତ୍ର ଏ ସରକାର କିଛି କେବଳ ବୟାନବାଲିରେ ସୀମିତ।

କିଛିଟି ରାଜ୍ୟପତା ସାଂସଦ ମୁନା ଖାନ କହିଛନ୍ତି ଯେ ନବୀନ ଯାହା କରିଥିଲେ, ଆଜି ମୋହନ ସରକାର ଆଜି ତାର ପିତା କାହୁଁଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟରେ ଯାହା ବିକାଶ ହୋଇଛି, ସେସବୁ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ କରିଛନ୍ତି।

ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ ରାଜ୍ୟରେ ବିଜେପି ସରକାର

ଗଠନ କରିବା ପରଠାରୁ ଏକାଧିକ ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ନେଇ ବିବାଦରେ ରହିଛି। ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ତାରିଦ୍ୱାରା ଖୋଲା ପରେ ବ୍ୟାପକ ଅଧ୍ୟବସ୍ଥା, ରଙ୍ଗ ଓ ନାମ ବଦଳ ରାଜନୀତି, ଏସବୁକୁ ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କ ପୂର୍ଣ୍ଣ ମାତ୍ର, ରଥପାତ୍ରା ବିଭାଗ, ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ଆଇନ ଶୁଖିଲା ପରିସ୍ଥିତି, ଆଦି ଚାଲୁଥିବା ଯାହା ଖାଲି ୩ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ, ଅତ୍ୟାଚାରୀୟାଦି ସାମଗ୍ରୀ ଆକାଶକୁ ଉଡ଼ି, ଧାନକିଣାରେ ଅଧ୍ୟବସ୍ଥା, ନିୟୁତ୍ତି ଭିତ୍ତିକ ପରାକ୍ଷରେ ଅନିୟମିତତା ଏବଂ ବଦଳି ଏବଂ ନିୟୁତ୍ତି ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ବ୍ୟାପକ ଜାଲିଆଡ଼ିକୁ ନେଇ ନୂଆ ସରକାର ଦେଶ ବଦଳାଉ ହୋଇଛି।

ସ୍ତ୍ରୀକୁ ଗୁଳିକରି...

ଦେବେନଙ୍କ ଘରୁ ପୁଲିସ୍ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡରେ ବ୍ୟବହୃତ ଗୋଟିଏ ଦେଶୀ ବନ୍ଧୁକ, ଗାଟି ଗୁଳି ସହ ଗୋଟିଏ ଖୋଳା ଓ ଗୋଟିଏ ଘୃଷିଣୀ ଜବତ କରିଛି। ଏହାସହ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କୁ ନେଇ ଆଜି ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡର ପୁନଃପ୍ରଶ୍ନାୟନ (ସିନ୍-ରିକ୍ଲିଏସନ୍) କରାଯାଇଛି।

ପୁଲିସ୍ ସୂଚନାମୁତାୟ, ସାମାଜିକ ରାସ୍ତାରେ ହତ୍ୟାକାରୀ ପାଇଁ ଦେବେନ ତା' ଫର୍ଦ୍ଦୀୟ ଭିତ୍ତିରେ ସତ୍ୟନାରାୟଣ ସହ ମିଶି ଏପରି ସାଂଘାତକ ଖଡ଼ଘରୁ ରହିଥିଲା। ଦେବେନ ହତ୍ୟାକାରୀ ସହାୟକ ସାମାଜିକ ବଣାଲି ନେଇ ବିଭିନ୍ନ ସୋନାରରେ ମାକେଟିଂ କରାଉଛି ସହ ହେଲେକେଲେ ମନ ମୁତାବକ ଖାଦ୍ୟ ଖୁଆଇଥିଲା।

ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ ଦେବେନ ବର୍ଷକ ତଳେ ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ଛେଡ଼ିପଦାର ସାମାଜିକ ବିବାହ କରିଥିଲା। ଗୁରୁବାର ହଠାତ୍ ସାମାଜିକ ମୃତ୍ୟୁ ଖବର ପାଇ ପରିବାରଲୋକେ ବଣାଲି ଧାଇଁ ଆସିଥିଲେ।

ଏପରିକି, ବିବାହ ପରଠାରୁ ସେ ସାମାଜିକ ବାପଘର ଯିବାକୁ ଦେଇନଥିଲା। ତେଣୁ ପରିବାରଲୋକ ତାଙ୍କ ଝିଅର ଜୀବନ ବିପଦରେ ଥିବା ଅନୁମାନ କରିଥିଲେ। ଅପରପକ୍ଷେ, ପାରିପାର୍ଶ୍ୱିକ ସ୍ଥିତି ଓ ଦେବେନଙ୍କ ହାବଭାବରେ ସେମାନଙ୍କର ସହସହ ହେବାକୁ ହେଲେକେଲେ ଏନେଇ ହତ୍ୟା ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଥିଲେ।

ଅପରପକ୍ଷେ, ପ୍ରାଥମିକ ତଦନ୍ତ ଓ ଦେବେନ ବାରମ୍ବାର ବୟାନ ବଦଳାଉଥିବାକୁ ପୁଲିସ୍‌ର ତା' ଉପରେ ସହସହ ହୋଇଥିଲା। ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଦେବେନ ସହ ତାର ଭିତ୍ତିରେ ଓ ଅନ୍ୟ ଦୁଇ ଜଣଙ୍କୁ ପୁଲିସ୍ ନିକ ହେପାଜତକୁ ନେଇଥିଲା।

ଅପରପକ୍ଷେ, ପ୍ରାଥମିକ ତଦନ୍ତ ଓ ଦେବେନ ବାରମ୍ବାର ବୟାନ ବଦଳାଉଥିବାକୁ ପୁଲିସ୍‌ର ତା' ଉପରେ ସହସହ ହୋଇଥିଲା। ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଦେବେନ ସହ ତାର ଭିତ୍ତିରେ ଓ ଅନ୍ୟ ଦୁଇ ଜଣଙ୍କୁ ପୁଲିସ୍ ନିକ ହେପାଜତକୁ ନେଇଥିଲା।

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER RURAL WORKS DIVISION, BARIPADA. e\_Procurement Tender Call Notice No. Online 09/RWDBPD/2024-25

କଟକ ଉନ୍ନୟନ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଅନୁଶୋଦୟ ଭବନ, ଲିକ୍ ରୋଡ୍, କଟକ-୯୨. ସୂଚନା ଏଡ଼ିଟରୀ ସର୍ବସାଧାରଣଙ୍କ ଅବଗତ ନିମନ୍ତେ ଜଣାଇ ଦିଆଯାଉଛି କି, ଅଭିନବ ବିତାମାସା, କଟକ (ମର୍ଚ୍ଚନ ନମ୍ବର) ସେକ୍ଟର-13 ରେ ପୂର୍ବ ନଂ-13-3E/1025 ଚିକ୍କୁ ଗ୍ରହଣଦେବ ମିଶ୍ର, ପିତା- ଏ ମଧ୍ୟସୂଚନ ମିଶ୍ର, ସା/ପୋ-ଶ୍ରୀପୁରଗୋରାମପୁର, ଆ-ଡେଲାଇ, ଜିଲ୍ଲା-ପୁରୀ କୁ ଆବଦ୍ଧନ କରାଯାଇଥିଲା।

Table with columns: କର୍ମାଣ୍ଡର ନାମ, ଶାସନ, ପଦବୀ, ଶାସନ, ପଦବୀ, ଶାସନ, ପଦବୀ. Includes details for various government positions and their respective salaries and allowances.

ସରକାରୀ ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ଶୁକ୍ରବାର ପୁଲିସ୍‌ର ଖୋଳତାଡ଼ି ପରେ ଦେବେନ ହିଁ ଏହି ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡରେ ପୁଲିସ୍ ନିକଟରେ ସ୍ୱୀକାର କରିଥିଲା।

ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ ଏସ୍‌ପି ନିତେଶ ଖାଧ୍ୟାନୀଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କ୍ରମେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଏସ୍‌ପି ପ୍ରଭାଶଙ୍କର ନାଏକ ଏବଂ ପାନପୋଷ ଏସ୍‌ପି ଉପାସନା ପାତ୍ରାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଏକ ସତର ଚିମ୍ବ ଗଠନ କରାଯାଇ ତଦନ୍ତ ହେଉଥିଲା।

ଅପରପକ୍ଷେ, ପ୍ରାଥମିକ ତଦନ୍ତ ଓ ଦେବେନ ବାରମ୍ବାର ବୟାନ ବଦଳାଉଥିବାକୁ ପୁଲିସ୍‌ର ତା' ଉପରେ ସହସହ ହୋଇଥିଲା। ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଦେବେନ ସହ ତାର ଭିତ୍ତିରେ ଓ ଅନ୍ୟ ଦୁଇ ଜଣଙ୍କୁ ପୁଲିସ୍ ନିକ ହେପାଜତକୁ ନେଇଥିଲା।

ଅପରପକ୍ଷେ, ପ୍ରାଥମିକ ତଦନ୍ତ ଓ ଦେବେନ ବାରମ୍ବାର ବୟାନ ବଦଳାଉଥିବାକୁ ପୁଲିସ୍‌ର ତା' ଉପରେ ସହସହ ହୋଇଥିଲା। ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଦେବେନ ସହ ତାର ଭିତ୍ତିରେ ଓ ଅନ୍ୟ ଦୁଇ ଜଣଙ୍କୁ ପୁଲିସ୍ ନିକ ହେପାଜତକୁ ନେଇଥିଲା।

AFFIDAVIT I, BijayaLaxmi Sahu, W/o. Prashanta Kumar Sahu, Resident of At: Plot No.: 1942, SantoshiBhawan, Or.No.:1042, Nilakantha Nagar, Nayapalli, P.O./P.S.: Nayapalli, Bhubaneswar, PIN-751012, Dist.:Khordha, Odisha, declare by this affidavit No.: 40027, dated-12/12/2024, that now onwards I shall be known as BIJOYLAXMI SAHU for all futurepurposes.

AFFIDAVIT By virtue of an affidavit sworn before Executive Magistrate, Bhubaneswar, I, Prakash Kumar Samantary, S/o-Pratap Kumar Mukhi of Vill.-Bahadulpur, PO- Sarakantara, PS- Khandagiri, Bhubaneswar, Dist- Khordha- 751019 state that, I want to change my son's name from Priyanshu Kumar Samantary to Priyanshu Mukhi. Henceforth he will be known as Priyanshu Mukhi for all purposes.

AFFIDAVIT By virtue of an affidavit sworn before Executive Magistrate, Bhubaneswar, I, Pralaya Kumar Samantary, S/o-Pratap Kumar Mukhi of Vill.-Bahadulpur, PO- Sarakantara, PS- Khandagiri, Bhubaneswar, Dist- Khordha- 751019 state that, I want to change my son's name from Ayushu Samantary to Jigyanshu Samantary, Ayush Samantary to Jigyanshu Mukhi. Henceforth he will be known as Jigyanshu Mukhi for all purposes.

ODISHA HYDRO POWER CORPORATION LTD., O/o Sr. GENERAL MANAGER, HIRAKUD HYDRO ELECTRIC PROJECT, POST BOX NO. 5, BURLA - 768017, DISTRICT: SAMBALPUR (ODISHA), INDIA. PHONE: 0663-2950721(O), 2950765(R), E-Mail: srgmhps\_burla@yahoo.co.in CAD-1890

Table with columns: କ୍ର. ନଂ, କର୍ମାଣ୍ଡର ନାମ, ଧାନ ପ୍ରାପ୍ତ କର୍ତ୍ତା, ଧାନ ପ୍ରାପ୍ତ କର୍ତ୍ତା ଧାର, ଦେଶ ଅଧିକାରୀ ବିଧି କର୍ତ୍ତା, ଧାନ ପ୍ରାପ୍ତ କର୍ତ୍ତା ବିଧି. Includes details for agricultural land and related matters.

ଦୁଇ ଦୁଷ୍ଟର୍ମକାରୀକୁ ଆଜୀବନ

ବୁଢ଼ପୁର, ୧୩।୧୨ (ସମ୍ବିଧ): ବୁଢ଼ପୁର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପୋଲିସ୍ କୋର୍ଟ ବିଚାରପତି ପଟ୍ଟନାୟକ ଏକ ନାବାଳିକା ଗଣଦୁଷ୍ଟର୍ମ ମାମଲାରେ ବିଚାର କରି ୨ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଦୋଷୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ କରିବା ସହ ଆଜୀବନ କାରାଦଣ୍ଡରେ ଦଣ୍ଡିତ କରିଛନ୍ତି।

ଗୋଲକ୍ତରା ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ୨୦୨୧ ଜାନୁଆରୀ ୨୮ ତାରିଖରେ ଏହି ଆପରାଧକୁ ଘଟଣା ଘଟିଥିଲା। ନାବାଳିକାଜଣକ ନିଜ ଘର ପାଖରେ ଖେଳୁଥିବା ବେଳେ ଅଭିଯୁକ୍ତଦ୍ୱୟ ତାକୁ ଚକଲେଟର ପ୍ରତ୍ୟାହତ ଦେଖାଇ ତାଙ୍କୁ ନେଇ ଦୁଷ୍ଟର୍ମ କରିଥିଲେ। ଏପରିକି, ଧରାପଡ଼ିଯିବା ଉପରେ ସେମାନେ ନାବାଳିକାର ବେକକୁ କାଟିଦେବା ସହ ମୁଣ୍ଡକୁ ପଥରେ ଛେଟି ଦେଇଥିଲେ।

ଅପରପକ୍ଷେ, ପ୍ରାଥମିକ ତଦନ୍ତ ଓ ଦେବେନ ବାରମ୍ବାର ବୟାନ ବଦଳାଉଥିବାକୁ ପୁଲିସ୍‌ର ତା' ଉପରେ ସହସହ ହୋଇଥିଲା। ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଦେବେନ ସହ ତାର ଭିତ୍ତିରେ ଓ ଅନ୍ୟ ଦୁଇ ଜଣଙ୍କୁ ପୁଲିସ୍ ନିକ ହେପାଜତକୁ ନେଇଥିଲା।

ଅପରପକ୍ଷେ, ପ୍ରାଥମିକ ତଦନ୍ତ ଓ ଦେବେନ ବାରମ୍ବାର ବୟାନ ବଦଳାଉଥିବାକୁ ପୁଲିସ୍‌ର ତା' ଉପରେ ସହସହ ହୋଇଥିଲା। ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଦେବେନ ସହ ତାର ଭିତ୍ତିରେ ଓ ଅନ୍ୟ ଦୁଇ ଜଣଙ୍କୁ ପୁଲିସ୍ ନିକ ହେପାଜତକୁ ନେଇଥିଲା।

AFFIDAVIT I, Bisnu Prasad Samal, S/o.: Chandra Sekhar Samal, Resident of At/PO.:Ichhapur, P.S.:Badamba,Dist.:Cuttack, PIN-754031, Odisha, declare by this affidavit No.: 32749, Dated-13/12/2024, that now onwards I shall be known as BISHNU PRASAD SAMAL for all future purposes.

AFFIDAVIT I, Aparna Acharya, D/o- Late Duryodhan Acharya (Father), Namita Acharya(Mother), W/o- Late Gobinda Chandra Choudhury resident of Vill.-Chandapur, P.O. Rahama, P.S.- Kujanga, Dist.- Jagatsinghpur declare that in some documents my name has been mentioned as Sujata Choudhury. Hence Aparna Acharya and Sujata Choudhury, Aadhar No. 7114 1685 3042 is one and same person in the said locality.

AFFIDAVIT I, Susant Kumar Tripathy, S/o- Harihar Tripathy, resident of At-Golabandha, Sanakerjang, Dist-Angul, Pin- 759143, Odisha declared by this affidavit No. 773, dtd-11/12/2024 that now onwards I shall be known as SUSANTA KUMAR TRIPATHY for all future purposes.

AFFIDAVIT I, Sri Niranjan Deo, aged about 51 years, S/o Sri Trilochan Deo, resident At/P.O.- Jabara, P.S.- Dharmasala, Dist.- Jajpur, at present At- Plot No. N- 4/50, IRC Village, Bhubaneswar - 751015, Mob: 9437963565 do hereby declare that on Dt.21.11.2024 at 10 AM, Original Regd. Sale Deed No.1283 Dt.16.03.2004 (of DSRO-Cuttack) as link deed relating to my property bearing Khata No.736/302 Plot No.433/1748 Area Ac.0.063 Dec. and Plot No.433/3197 Area Ac.0.025 Dec. of Mouza- Cuttack Sahar Unit 29 Chauliaganj was missed somewhere on road while going from Bhubaneswar to Dist. Sub Registrar, Cuttack and I did not find the same after through search, and finder/s are requested to contact me at above address.

JOB VACANCY TI Project Fellowship, Bhadrak Invites applications for the post of: Outreach Worker (ORW) Salary: ₹12,000/- per month with travel Eligibility: - Male candidates only - Intermediate (10+2) pass - Two - wheeler compulsory Interested candidates may apply with their bio-data to: Email - fellowshipbhadrak@gmail.com Last Date for Application: 25.12.2024 Mob.: 8917503638

AFFIDAVIT I, Aparna Acharya, D/o- Late Duryodhan Acharya (Father), Namita Acharya(Mother), W/o- Late Gobinda Chandra Choudhury resident of Vill.-Chandapur, P.O. Rahama, P.S.- Kujanga, Dist.- Jagatsinghpur declare that in some documents my name has been mentioned as Sujata Choudhury. Hence Aparna Acharya and Sujata Choudhury, Aadhar No. 7114 1685 3042 is one and same person in the said locality.

AFFIDAVIT I, Bisnu Prasad Samal, S/o.: Chandra Sekhar Samal, Resident of At/PO.:Ichhapur, P.S.:Badamba,Dist.:Cuttack, PIN-754031, Odisha, declare by this affidavit No.: 32749, Dated-13/12/2024, that now onwards I shall be known as BISHNU PRASAD SAMAL for all future purposes.

SALE EICHER (TAFE) 548 TRACTOR WITH TRAILER, Model - 2021, Registration No-OD-34-N-4815, in as is where is condition Contact: M/S Sundaram Finance Limited, JAJPUR ROAD BRANCH Ph:94371 02409 within 7 days

SALE EICHER (TAFE) 380 TRACTOR, Model - 2023, Registration No-OD-34-S-3656, in as is where is condition. Contact: M/S Sundaram Finance Limited, JAJPUR ROAD BRANCH Ph: 94371 02409, within 7 days

AFFIDAVIT I, Susant Kumar Tripathy, S/o- Harihar Tripathy, resident of At-Golabandha, Sanakerjang, Dist-Angul, Pin- 759143, Odisha declared by this affidavit No. 773, dtd-11/12/2024 that now onwards I shall be known as SUSANTA KUMAR TRIPATHY for all future purposes.

AFFIDAVIT I, Sri Niranjan Deo, aged about 51 years, S/o Sri Trilochan Deo, resident At/P.O.- Jabara, P.S.- Dharmasala, Dist.- Jajpur, at present At- Plot No. N- 4/50, IRC Village, Bhubaneswar - 751015, Mob: 9437963565 do hereby declare that on Dt.21.11.2024 at 10 AM, Original Regd. Sale Deed No.1283 Dt.16.03.2004 (of DSRO-Cuttack) as link deed relating to my property bearing Khata No.736/302 Plot No.433/1748 Area Ac.0.063 Dec. and Plot No.433/3197 Area Ac.0.025 Dec. of Mouza- Cuttack Sahar Unit 29 Chauliaganj was missed somewhere on road while going from Bhubaneswar to Dist. Sub Registrar, Cuttack and I did not find the same after through search, and finder/s are requested to contact me at above address.













## ଆକର ରାଶିଫଳ

- ମେଷ:** ଦିନଟିରେ ଚିନ୍ତାଗ୍ରସ୍ତ ରହିବେ । ଆତ୍ମ ନୂତନ ମାର୍ଗ ଉନ୍ମୋଚନ ହେବ । ନିବେଶନୁ ଦୂରରେ ରହିବେ । ଚାଳିଶରେ ପଦୋନ୍ନତି ସମ୍ଭାବନା ଅଛି । ନୂଆ ଯୋଜନା ପାଇଁ ଗୁରୁଜନଙ୍କ ପରାମର୍ଶ ନେବେ ।
- ବୃଷ:** ଅଧିକ ଖର୍ଚ୍ଚାନ୍ତ ହୋଇପାରନ୍ତି । ବ୍ୟବସାୟରୁ ଲାଭ ମିଳିବ । ପ୍ରେମ ସମ୍ପର୍କ ମଜବୁତ ହେବ । ଉଧାର ଧନ ଫେରିପାଇବେ । ସରକାରୀ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସଫଳତା ଲାଭ କରିବେ । ସର୍ମ୍ଭାଗରେ ଚାଲନ୍ତୁ ।
- ମିଥୁନ:** ସହାନୁକ ଭବିଷ୍ୟତ ପାଇଁ ଚିନ୍ତାରେ ରହିବେ । ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କ ସହିତ ମତାନ୍ତର ହେବ । ବ୍ୟବସାୟ ଦୂର ସ୍ଥାନକୁ ଯାତ୍ରା କରିବେ । ନୂଆ ଲୋକଙ୍କ ସଂସ୍ପର୍ଶରେ ଆସିବେ । ମନ ପ୍ରସନ୍ନ ରହିବ ।
- କର୍କଟ:** ଅଧିକ କାମରେ ବ୍ୟସ୍ତ ରହି ଅତିରିକ୍ତ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣକରିବେ । ବ୍ୟବସାୟ ପାଇଁ ନୂଆ ଯୋଜନା କରିପାରନ୍ତି । ଧାର୍ମିକ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ଆଗ୍ରହୀ ହେବେ । ଆତ୍ମ ଓ ବ୍ୟୟ ସମାନ ରହିବ ।
- ସିଂହ:** କୋର୍ଟ କଚେରୀ ମାମଲାରେ ବିଚାର ଲାଭ କରିବେ । ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସହ ଗୁଲିକା ପାଇଁ ନୂଆ ଯୋଜନା କରିବେ । ଧାର କରନ୍ତୁ ଦୂରରେ ରହିବେ । ସମାଜରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ବଢ଼ିବ । ନୂତନଶିଳ୍ପୀଙ୍କ ପାଇଁ ଦିନଟି ଭଲ ।
- କନ୍ୟା:** ଯାତ୍ରାରୁ ଲାଭ ମିଳିବ । ଦିନଟିରେ କର୍ମଚକ୍ର ରହିବେ । ପାରିବାରିକ ଜୀବନରେ ଚିନ୍ତା ଦେଖା ଦେବ । ବ୍ୟବସାୟରେ ସଫଳତା ମିଳିବ । ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ କଠିନ ପରିଶ୍ରମ କରିବେ । ପ୍ରତୀକ୍ଷାର ଅନ୍ତ ଘଟିବ ।
- ତୁଳା:** ଦିନଟି ମିଶ୍ରଫଳ ପ୍ରଦାନ କରିବ । ସାମାଜିକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସାମିଲ ହେବେ । ଘରକୁ ଅତିଥିଙ୍କ ଆଗମନ ହେବ । ଆଶୁଗଣ୍ଡି ସମସ୍ୟା ଦେଖାଦେବ । ପରିବାରରେ ସମୟ ବିତାଇବେ ।
- ବିଛା:** ଦିନଟି ଶୁଭଫଳ ପ୍ରଦାନ କରିବ । ଉତ୍ପୁଲ୍ଲିତ ରହିବେ । ସରକାରୀ କାମ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ହେବ । ଅଧିକରେ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହଯୋଗ ମିଳିବ । ପାରିବାରିକ ବିବାଦକୁ ଦୂରରେ ରଖିବା ଭଲ ।
- ଧନୁ:** ଲଜ୍ଜା ପୂରଣ ହେବ । ଗରିବ, ଅସହାୟଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବେ । ଗୁରୁଜନଙ୍କ ଆଦେଶ ପାଳନ କରିବେ । ସହାନୁକ ସଫଳତା ପାଇଁ ଖୁସି ହେବେ । ସଫଳତା ପାଇଁ କଠିନ ପରିଶ୍ରମ କରିବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ ।
- ମକର:** ଅଧ୍ୟାପକ ଶକ୍ତିକୁ ଦୂରରେ ରହିବେ । ବଦଲ୍ୟାସ ପରିଚାଳନା କରିବେ । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପ୍ରତି ଯତ୍ନବାନ ହେବେ । ବିବାହ ପ୍ରସ୍ତାବ ସ୍ଥିର ହେବ । ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀ ପ୍ରବେଶିକା ପରୀକ୍ଷା ଲାଗି ପ୍ରସ୍ତୁତି ଜାରି ରଖିବେ ।
- କୁମ୍ଭ:** ଦୀର୍ଘ ଦିନ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ହେବ । ଅଧିକ କାମ ସୁଚାରୁରୂପେ ଚଳାଇବେ । ବ୍ୟବସାୟରେ ଉନ୍ନତି ପରିଲକ୍ଷିତ ହେବ । ଲେଖାଲେଖି ପ୍ରତି ରୁଚି ବଢ଼ିବ । ଜମି ବିବାଦର ଅନ୍ତ ଘଟିବ । ଆତ୍ମ ବ୍ୟୟ ସମାନ ରହିବ ।
- ମୀନ:** କଥା ଓ କାମ ମଧ୍ୟରେ ଲୋକଙ୍କୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିବେ । ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟ ମିଳିବ । ଆର୍ଥିକ ମାମଲାରେ ସୁଧାର ଆସିବ । ମାଆଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟାବସ୍ଥା ପାଇଁ ଚିନ୍ତାରେ ରହିପାରନ୍ତି । ଧାର୍ମିକ କାର୍ଯ୍ୟପ୍ରତି ମନ ବଳିବ ।

- ### ଆଜିର ଇତିହାସ
- ୧୭୯୯ - ଆମେରିକୀୟ ପ୍ରଥମ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଜର୍ଜ ୱାଶିଂଟନ୍‌ଙ୍କ ପରଲୋକ ।
  - ୧୯୨୪ - ଅଭିନେତା ରାଜ କପୁରଙ୍କ ଜନ୍ମ ।
  - ୧୯୭୨ - ଆମେରିକା ଦ୍ୱାରା ପଠାଯାଇଥିବା ମାନବସୂକ୍ତ ମହାକାଶଯାନ ଆପୋଲୋ ୧୭ ପୃଥିବୀ ପୃଷ୍ଠକୁ ଫେରିଲା ।
  - ୨୦୦୩ - ଭାରତର ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ସର୍ବପଲ୍ଲୀ ରାଜେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରସାଦଙ୍କ ଦେହାନ୍ତ ।

## ପଣ୍ଡିତ ନୀଳମଣି ବିଦ୍ୟାରତ୍ନ

ଓଡ଼ିଆ କାବ୍ୟରାଜ, ଓଡ଼ିଆ ସାହିତ୍ୟର ଏକ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ଆନ୍ଦୋଳନର ଉତ୍ତମ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ ଥିଲେ ପଣ୍ଡିତ ନୀଳମଣି ବିଦ୍ୟାରତ୍ନ । ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଉତ୍କଳ ପ୍ରଦେଶ ଗଠନର ସେ କର୍ଣ୍ଣଧାର ଥିଲେ । ସମ୍ରାଜ୍ୟତନ୍ତ୍ର ସମ୍ପାଦନା, ଭାଷା ଆନ୍ଦୋଳନ, ସାଂସ୍କୃତିକ ଜାଗରଣ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବିଦ୍ୟାରତ୍ନଙ୍କ ଯୋଗଦାନ ଅତୁଳନୀୟ । ସ୍ୱାଧୀନତା ପୂର୍ବକାଳ ଓଡ଼ିଶାରେ ତାଙ୍କ ସମ୍ପାଦନାରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିବା 'ସମ୍ବଲପୁର ହିତୈଷିଣୀ', 'ପ୍ରକାଶକ୍ଷୁ' ଓ 'ଉତ୍କଳ ଦାସିକା' ଆଦି ଉତ୍କଳୀୟ ସାହିତ୍ୟ ପତ୍ରିକା ମାଧ୍ୟମରେ ସେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାର ପ୍ରଚାର ଓ ପ୍ରସାର ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ କରିଥିଲେ । ନିଜର ଅଗାଧ ପାଣ୍ଡିତ୍ୟ ବଳରେ ସେକାଳର ବହୁ ଭାଗ ମହାରାଜାମାନଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ପୂର୍ବକ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାଭାଷୀମାନଙ୍କୁ ଏକତ୍ର କରି ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଓଡ଼ିଆ ପ୍ରଦେଶ ଗଠନ ପାଇଁ ସେ ଥିଲେ ଆଜ୍ଞାତ ଚେଷ୍ଟିତ । ବାକୀ ଉପକ୍ଷେପ ଅଧୀନ ବିଦେଶରୁ ବ୍ରଜବିହାରୀକୁ ଶାସନରେ ୧୮୬୬ ମସିହା ଆଜିର ଦିନରେ ସୌଭାଗ୍ୟର ଯାହାହିକ ପତ୍ରିକା 'ସମ୍ବଲପୁର ହିତୈଷିଣୀ'ର ସମ୍ପାଦନା ଦାୟିତ୍ୱ ନେଇ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାର ପୁନରୁଦ୍ଧାର ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା ଚଳାଇଥିଲେ । ଏଥିସହ ଶିକ୍ଷା ସଂସ୍କାର, କୁଫୁଲ୍ୟ ବିରୋଧୀ ପ୍ରବନ୍ଧ, ସମ୍ବଲପୁର କୋର୍ଟ କଚେରୀରେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାର ପୁନଃପ୍ରଚଳନ ପାଇଁ 'ମାତୃଭାଷା ବିଲୋପ' ଶୀର୍ଷକ ଅଗ୍ରଲେଖା,



ଆଜି ଆସିଥିଲେ...

ଓ ରୋହିଣୀ ଦେବୀଙ୍କ କୁଳ ମଣ୍ଡନ କରିଥିଲେ ପଣ୍ଡିତ ନୀଳମଣି ବିଦ୍ୟାରତ୍ନ (ମିଶ୍ର) । ମାତ୍ର ୧୬ ବର୍ଷ ବୟସରେ ବଡ଼ମ୍ବାର ଗୋପାଳପୁର ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ସେ ଶିକ୍ଷକତା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ଏହି ସମୟରେ ତାଙ୍କ କବି ପ୍ରତିଭାର ପରିପ୍ରକାଶ ହୋଇଥିଲା । ନୀଳମଣିଙ୍କ ପ୍ରତିଭାରେ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇ ୧୮୮୫ ମସିହାରେ ବଡ଼ମ୍ବା ରାଜା ଦାଶରଥୀ ମଙ୍ଗରାଜ ବୀରବର ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ରାଣୀସାହେବା କୁସୁମବତୀ ତାଙ୍କୁ ବିଦ୍ୟାରତ୍ନ ଉପାଧିରେ ଭୂଷିତ କରିଥିଲେ । ପରେ ବାମଣୀ ରାଜା ସୁକୁଳଦେବୀଙ୍କ ନିମନ୍ତ୍ରଣକ୍ରମେ ସେ ଶିକ୍ଷକତା ସହ ସାହାହିକ ପତ୍ରିକା 'ସମ୍ବଲପୁର ହିତୈଷିଣୀ'ର ସମ୍ପାଦନା ଦାୟିତ୍ୱ ନେଇ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାର ପୁନରୁଦ୍ଧାର ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା ଚଳାଇଥିଲେ । ଏଥିସହ ଶିକ୍ଷା ସଂସ୍କାର, କୁଫୁଲ୍ୟ ବିରୋଧୀ ପ୍ରବନ୍ଧ, ସମ୍ବଲପୁର କୋର୍ଟ କଚେରୀରେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାର ପୁନଃପ୍ରଚଳନ ପାଇଁ 'ମାତୃଭାଷା ବିଲୋପ' ଶୀର୍ଷକ ଅଗ୍ରଲେଖା,

ସଚେତନଧର୍ମୀ ସମ୍ପାଦକତା ଦ୍ୱାରା ନୀଳମଣି ଅଗଣିତ ଓଡ଼ିଆ ଶିକ୍ଷକାଳୀୟ ହୋଇପାରିଥିଲେ । ସମ୍ବଲପୁର ହିତୈଷିଣୀ ମାଧ୍ୟମରେ ସମ୍ବଲପୁର ଅଞ୍ଚଳକୁ ଓଡ଼ିଆ ଚିନ୍ତାଧାର ସହ ମିଶ୍ରଣ ଏବଂ ପ୍ରକାଶକୁ ମାଧ୍ୟମରେ ଗଞ୍ଜାମକୁ ଓଡ଼ିଆ ଶାସନରେ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ କରି ତେଲୁଗୁ ଭାଷା କବଳକୁ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାକୁ ରକ୍ଷା କରିବା ପାଇଁ ସେ ଜନତମ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲେ । ସମାଜ ସଂସ୍କାରକ ଭାବେ ପୁରୀରେ ପ୍ରଥମ ବିଧବାଗ୍ରାମ ପ୍ରତିଷ୍ଠା, ବାଲ୍ୟ ବିବାହ ଓ ଅନ୍ଧ ବିଶ୍ୱାସ ବିରୋଧରେ ଲେଖନୀ ମାଧ୍ୟମରେ ସ୍ୱର ଉତ୍ତୋଳନ, ଶିକ୍ଷା, ସମସ୍ୟା, ଜ୍ଞାନ ସଂଗ୍ରହ, କୃଷି, ଗୋ-ଚିକିତ୍ସା, ରୋଗ ଓ ପ୍ରତିକାର, ସମାଜ ସଂସ୍କାର, ରାଜନୀତି, ଜୀବନଚର୍ଯ୍ୟା ସହ ଭାଷାଭିତ୍ତିକ ବହୁ ପୁସ୍ତକ ଓ ଗ୍ରନ୍ଥ ରଚନା କରି ଓଡ଼ିଆ ସାହିତ୍ୟକୁ ସମୃଦ୍ଧ କରିଥିଲେ ନୀଳମଣି । ୫୦ରୁ ଅଧିକ କାଳକଥା କାବ୍ୟ, କବିତା ଓ ପ୍ରବନ୍ଧମାନ ରଚନା କରି ସେ ଛାଡ଼ି ଯାଇଛନ୍ତି ନିଜ ଅସାଧାରଣ ପ୍ରତିଭାର ସ୍ୱାକ୍ଷର । ନୀଳମଣି ହିଁ ପ୍ରଥମେ 'ଗଞ୍ଜାମ ସମ୍ମିଳନୀ' ଗଠନ ମାଧ୍ୟମରେ ଉତ୍କଳ ସମ୍ମିଳନୀର ପରିଚଳନା କରିଥିଲେ । ତାଙ୍କ ଉଦ୍ୟମରେ ଆୟୋଜିତ ଗଞ୍ଜାମ ଜାତୀୟ ସମ୍ମିଳନୀରେ ଉତ୍କଳଗୌରବ ମଧୁସୂଦନ ଦାସ ଯୋଗ ଦେଇ ଅନୁଭବ କରିଥିଲେ ଯେ, ଓଡ଼ିଶାର ବିଚ୍ଛିନ୍ନାଞ୍ଚଳକୁ ଏକତ୍ର କରି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପ୍ରଦେଶ ଗଠନ କରିବାର ଲକ୍ଷ୍ୟ ସାଧନ କରିବାକୁ ଅନୁରୂପ ସମ୍ମିଳନୀ ଲୋଡ଼ା । ଏହାପରେ ଉତ୍କଳ ସମ୍ମିଳନୀ ଜନ୍ମଲାଭ କରିଥିଲା । ୧୯୨୪ ମସିହା ଜୁଲାଇ ୨୬ ତାରିଖରେ ନୀଳମଣି ବିଦ୍ୟାରତ୍ନଙ୍କ ପରଲୋକ ଘଟିଥିଲା ।

## ମାଇକ୍ରୋଫ୍ରେଜରୁ ରୋଗ ହୁଏ କି

ଆଜିକାଲି ପ୍ରାୟ ସମସ୍ତଙ୍କ ଘରେ ମାଇକ୍ରୋଫ୍ରେଜ୍ । ଏହାକୁ ଅଧିକାଂଶ ଖାଦ୍ୟକୁ ଗରମ କରିବା ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତି । ହେଲେ ଏଥିରେ ଅନେକ ଜୀବାଣୁ ଆଧାନ୍ତି ଓ ଏହା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପାଇଁ ବେଶ୍ କ୍ଷତିକାରକ ବୋଲି ଅନେକ ଭାବନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ହାତୀଟି ମେଡିକାଲ ସ୍କୁଲର ଏକ ରିପୋର୍ଟ ଅନୁସାରେ, ମାଇକ୍ରୋଫ୍ରେଜରେ ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା ଦ୍ୱାରା ବହୁତ କମ୍ ପୌଷ୍ଟିକ ତତ୍ତ୍ୱ ନଷ୍ଟ ହୋଇଥାଏ । କାରଣ ଏଥିରେ ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବାକୁ ବହୁତ କମ୍ ସମୟ ଲାଗିଥାଏ । ସ୍ନେହର ଭାଲେନ୍ସିଆ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର 'ଇନ୍‌ଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ୍ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଟିଗ୍ରେଟିଭ୍ ସିଷ୍ଟମ୍ ବାୟୋଲଜି'ର ଏକ ଅଧ୍ୟୟନରୁ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି ଯେ, ମାଇକ୍ରୋଫ୍ରେଜରେ ୧୦୦ରୁ ଅଧିକ ଜୀବାଣୁ ପାଆନ୍ତି, ଯାହାକି ହାତଦ୍ୱାରା ଶରୀରରେ ପ୍ରବେଶ କରି ବିଭିନ୍ନ ରୋଗ ସୃଷ୍ଟି କରିଥାନ୍ତି । ଏଥିପାଇଁ ନିମୋନିଆ, ବୃକ୍କଜ କଠିନ ସମସ୍ୟା, ଚୂଡ଼ା ସଂକ୍ରମଣ, ଜର, ମୁଣ୍ଡବିନ୍ଧା, ପେଟ ଖରାପ, ପତଳା ଝାଡ଼ା ଆଦି ସମସ୍ୟା ଦେଖାଯାଏ । ଆମେରିକାନ୍ ଅକୋଲୋଜି ଇନ୍‌ଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ୍‌ର ଏକ ରିପୋର୍ଟ ଅନୁସାରେ, ମାଇକ୍ରୋଫ୍ରେଜରେ ଖାଦ୍ୟ ଗରମ କରିବା ଦ୍ୱାରା କ୍ୟାନ୍ସର ହେବ, ଏନେକ କୌଣସି ପ୍ରମାଣ ମିଳିନାହିଁ । ଏଥିରୁ ଏପରି କିଛି ବିକିରଣ ବାହାରି ନାହିଁ, ଯାହାକି କ୍ୟାନ୍ସରର କାରଣ ହୋଇପାରେ । ସେହିଭଳି ମାଇକ୍ରୋଫ୍ରେଜରେ ଦୁାଣ୍ଡିକରେ ଜିନିଷ ରଖି ଖାଦ୍ୟ ଗରମ କରିବାକୁ ବାରଣ କରାଯାଇଛି । ଏହା କରିବା କ୍ଷତିକାରକ ହୋଇଥାଏ । ଏଥିପାଇଁ ମଧୁମେହ, ଉଚ୍ଚ ରକ୍ତଚାପ ଭଳି ସମସ୍ୟା ଦେଖାଯାଏ ।



## ଆସନ୍ତା ବର୍ଷ ବଲିଉଡର ଅନେକ ଦମ୍ଭାବର ଆହୁତ୍ ପିଲୁରିଲିଜ୍ ହେବ ।

ଏହା ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୫, ୨୦୨୫ରେ ରିଲିଜ୍ ହେବ । ଟାଇଟଲ୍ ସ୍ପଟ୍ ଓ ସଞ୍ଚୟ ଦର୍ଶ ଏଥିରେ ଲିଡ୍ ରୋଲରେ ନଜର ଆସିବେ । ପିଲୁରେ ଟାଇଟଲ୍‌ର ବିପକ୍ଷରେ କିଏ ଅଭିନୟ କରିବେ ସେନେଇ ଅନେକ ଦିନରୁ କଳ୍ପନାକଳ୍ପନା ଲାଗି ରହିଥିଲା । ଏବେ ଖୋଟ୍ ଏହାର ନିର୍ଦ୍ଦାତା ଏଥିରେ ଟାଇଟଲ୍‌ର ସହ ପଞ୍ଜାବ ପିଲୁ ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରିର ଆଗଧାଡ଼ିର ଅଭିନେତ୍ରୀ ସୋନମ୍ ବାଜୁ ଦେଖାଯିବେ ବୋଲି ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି । 'ବାଗା-୪'ର ସୂଚି ଆରମ୍ଭ ହୋଇଗଲାଣି । ବହୁତ ଜଳଦି ସୋନମ୍ ସୂଚି ସେଟ୍‌ରେ ଯୋଗଦେବେ । ଏହାର ପ୍ରଯୋଜନା ଦାୟିତ୍ୱରେ ସାଜିତ୍ ନାଡିଆଦଖାଲା ଅଛନ୍ତି । ସେହିଭଳି ଏ ହର୍ଷ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଭାବେ ସମ୍ଭାଳିଛନ୍ତି । ପୁରୀପୁରି ନୂଆ ଅଭାବରେ ଟାଇଟଲ୍ ଏହି ପିଲୁରେ ନଜର ଆସିବେ । ପିଲୁଟିକୁ ହିଁ କରାଇବା ପାଇଁ ଟାଇଟଲ୍ ଜୋରସୋରରେ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଚଳାଇଛନ୍ତି । କାରଣ ଲଗାତାର ତାଙ୍କର ତିନୋଟି ପିଲୁ ଫୁଟ୍ ହୋଇଛି । ସେହିଭଳି ସଞ୍ଚୟ ଦର୍ଶ 'ବାଗା-୪'ରେ ଖଳନାୟକ ଭାବେ ଦେଖାଯିବେ । ଆସନ୍ତା ବର୍ଷ ସାଜିତ୍‌ଙ୍କର 'ବାଗା ୪' ସହ ଅନ୍ୟ ଦୁଇଟି ବିଭିନ୍ନ ବଜେଟ୍‌ର ପିଲୁ 'ସିକନ୍ଦର' ଓ 'ହାଉସ୍‌ଫୁଲ୍-୫' ରିଲିଜ୍ ହେବ । ସାଜିତ୍ ଏହି ପିଲୁଗୁଡ଼ିକୁ ନେଇ ବେଶ୍ ଆଶାବାଦୀ ଅଛନ୍ତି ।

### 'ବାଗା-୪'ରେ ସୋନମ୍



## ସୁମର

### ସକାଳ ଶିଶୁ କୁଳର-୧୪୫୫

(୧) ଅସୁରଗତ୍ କୁର୍ମ ଆମ ରାଜ୍ୟର କେଉଁ ଜିଲ୍ଲାରେ ଅଛି ?  
ଉତ୍ତର: \_\_\_\_\_

(୨) କାଳିଆନଖଲା ବାଗ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ କେବେ ଘଟିଥିଲା ?  
ଉତ୍ତର: \_\_\_\_\_

(୩) ଭଗବାନ ଶ୍ରୀରାମଙ୍କ ଧନୁର ନାମ କ'ଣ ?  
ଉତ୍ତର: \_\_\_\_\_

(୪) ମାନବାଧିକାର ଦିବସ କେବେ ପାଳନ କରାଯାଏ ?  
ଉତ୍ତର: \_\_\_\_\_

(୫) କେଉଁ ଗ୍ୟାସ୍ ଯୋଗୁଁ ପୃଥିବୀର ତାପମାତ୍ରା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥାଏ ?  
ଉତ୍ତର: \_\_\_\_\_

ଗତ ସମ୍ବନ୍ଧରେ  
 • ଓମ୍ ପ୍ରକାଶ ରଣା, ଚକେଇଆଣ୍ଡା, ଭୁବନେଶ୍ୱର  
 • ଅଶ୍ରୁମାନ ପ୍ରଧାନ, କୋହାରପାଲି, ପଦ୍ମପୁର, ବରଗଡ଼  
 • ଶୁଭିଷିତା ରାଉତ, ଚୌଦ୍ୱାର, କଟକ

ସକାଳ ଶିଶୁ କୁଳରରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରୁଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ଏବେ ସେମାନଙ୍କ ଉତ୍ତରକୁ sakalashishu@gmail.comରେ ପଠାଇବାକୁ ଅନୁରୋଧ । ଚିନିକଣ ସଠିକ୍ ଉତ୍ତରଦାତାଙ୍କ ନାମ ଏହି ପୃଷ୍ଠାରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇବ ।

ଅନଳ ଯୋଗଯୋଗ ଚିକିତ୍ସା  
**ନିସିଦ୍ଧୋଷ ନେତୃତ୍ୱୀୟ ପ୍ରାଇଭେଟ୍ ଲିମିଟେଡ୍**  
 ଭବନୀ ପୂର୍ବ-୯୦-୯୧, ଭଗବାନପୁର, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୭୫୧୦୧୯

### ପୁଲଟିଏ ମୁଁ

ପୁଲଟିଏ ମୁଁ ପୁଲଟିଏ ନିତି ପୁଟି ମୁଁ ହସୁଥାଏ ।।  
 ପୁଲଟିଏ ମୁଁ ପୁଲଟିଏ ସଦା ବିଭୁ ଶିରେ ଲାଗିହୁଏ ।।  
 ପୁଲଟିଏ ମୁଁ ପୁଲଟିଏ ମୋର ମଧୁ ମଧୁ ପିଏ ।।  
 ପୁଲଟିଏ ମୁଁ ପୁଲଟିଏ ପବନରେ ବୋଲି ଖେଳୁଥାଏ ।।  
 ପୁଲଟିଏ ମୁଁ ପୁଲଟିଏ ଭାଷିନୀ ମୋ ପାଇଁ ପାଗଳ ହୁଏ ।।  
 ପୁଲଟିଏ ମୁଁ ପୁଲଟିଏ ମୋ ସୁବାସେ ଧରା ମହାକାଏ ।।  
 ପୁଲଟିଏ ମୁଁ ପୁଲଟିଏ ସଖି ସକାଳରେ ମୁଁ ପୁଟିଥାଏ ।।  
 ପୁଲଟିଏ ମୁଁ ପୁଲଟିଏ ମୋ ବାସ ଚୈଦିଗେ ଚହଡ଼ିଯାଏ ।।  
 ପୁଲଟିଏ ମୁଁ ପୁଲଟିଏ ନିତି ହସି ଖେଳି ଝରିଯାଏ ।।

ନିହିତ୍ରାମ, ନାଉରୀ, ଜଗତସିଂହପୁର  
 ମୋ-୯୬୭୮୮୮୫୫୩୬୯

### ଝିଲିର ଉପହାର

ଝିଲି ଦେଇଥିଲା ଚାରା ଗଛଟିଏ ମିଳିର ଜନମ ଦିନେ, ବୁଝାଇ ଥିଲା ସେ ଗଛର ମହିମା ରଖୁଥିବ ସଦା ମନେ ।  
 ଗଛ ଦିଏ ପୁଲଟିଏ ଦିଏ ପଲ ଗଛ ବେଇଥାଏ ଛାଇ, ଗଛ ଦେଇଥାଏ ଅମଳକାଳକୁ ଖୁସିରେ ବଞ୍ଚିବା ପାଇଁ ।  
 ଗଛରୁ ତିଆରି ହୁଏ ମହୌଷ୍ପ ଦିଏ ସେ ଜୀବନ ଦାନ, ଦାନ କରି ସବୁ ମାଗେ ନାହିଁ କେବେ ବଞ୍ଚିବାକୁ ଅନୁଦାନ ।  
 ଗଛରୁ ତିଆରି ହୋଇଥାଏ ପୁଣି ଆମ ଆସବାବପତ୍ର, ଗଛ ଶୁଖିଗଲେ ହୋଇଥାଏ ଜାଳ ଗଛ ହିଁ ଆମର ମିତ୍ର ।  
 ତେଣୁ ପ୍ରତିବର୍ଷ ଜନମ ଦିନରେ ଲଗାଇବ ଏକ ଗଛ, ଗଛ ବଞ୍ଚିଥିଲେ ଆମେ ବଞ୍ଚିଥିବା ନ ହେଲେ ଜୀବନ ତୁଚ୍ଛ ।

ଇନ୍ଦିପୁର, ଘଣାଶାଳ ସାହି, ତେଜାନାଳ  
 ମୋ-୯୬୭୭୦୯୦୦୫୬

## ଗଛର ଦୁଃଖ

ଗଛମାନଙ୍କ ଦେହରେ ଜୀବନ ଅଛି । ସେମାନେ ଆମପରି ହସନ୍ତି, କାନ୍ଦନ୍ତି, କଷ୍ଟ ପାଆନ୍ତି ଏବଂ ପ୍ରତ୍ୟେକଟି ପରିସ୍ଥିତିକୁ ଅନୁଭବ କରିପାରନ୍ତି । ଏ କଥା ରାମା ତା' ବାପାଙ୍କ ପାଖରୁ ଶୁଣୁଥିଲା । ରାମାଟି ବାପା ଶିକ୍ଷକ ଭାବେ କାମ କରୁଥିଲେ ଏବଂ ଗଛମାନଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ସଚେତନ କରୁଥିଲେ । ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀରେ ପାଠ ପଢୁଥିବା ରାମା ବାପାଙ୍କ କଥାକୁ ଅଳ୍ପ ବହୁତେ କୁଟ୍ ପାଠୁଥିଲା । ଦିନକର କଥା, ରାମା ସ୍କୁଲରୁ ଘରକୁ ଫେରୁଥିବା ହଠାତ୍ ସେ ରାସ୍ତାରେ ଦେଖିଲା କିଛି ଲୋକ ଗଛ ଦେହରେ ବିଜ୍ଞାନ ଛାଡ଼ିବା ପାଇଁ କଣ୍ଠା ବାଡ଼ୁରୁଥିଲେ । ଆଉକିଛି ଲୋକ ଗଛ ଚାରିପଟେ ଲୁହାର ରଶି ଗୁଡ଼ାଳ ବ୍ୟାନର ବାନ୍ଧୁଥିଲେ । ଏହାଦେଖି ରାମାକୁ ଦୁଃଖ ଲାଗିଲା ଓ ବାପାଙ୍କ ପାଖରୁ ଶୁଣିଥିବା କଥା ତା' ମନେ ପଡ଼ିଗଲା, "ଗଛମାନଙ୍କୁ ବି ଆମଭଳି କଷ୍ଟ ହୁଏ ।" ବୟସରେ ସାନ ଥିବାବୁ ସେ ଲୋକମାନଙ୍କୁ କିଛି ନ କହି ସେଠାରୁ ଚାଲି ଆସିଲା । ତା' ପରିଦିନ ସକାଳୁ ରାମା ଗୋଟିଏ ମନ୍ଦିରକୁ ବୁଲିବାକୁ ଯାଇଥିଲା । ସେଠାରେ ସେ ଦେଖିଲା, ଗୋଟିଏ ବିଶାଳ ବରଗଛରେ ଭକ୍ତମାନେ ମାନସିକ ତୋଡ଼ି ବାନ୍ଧୁଥିଲେ । ଆମ ଶରୀରରେ ସୁତାଖଣ୍ଡେ ଜୋରରେ ଭିଡ଼ିଲେ ଆମକୁ କାନ୍ଦୁଛି, ଗଛକୁ କ'ଣ କାନ୍ଦୁ ନ ଥିବ ? ରାମା ଏକଥା ଭାବିଲା । ମନ୍ଦିରରୁ ଘରକୁ ଆସିବାପରେ ସମସ୍ତ ଘଟଣାକୁ ବାପାଙ୍କ ଆଗରେ ଗୋଟି ଗୋଟି କରି କହିଲା । ସବୁକଥା ଶୁଣିବା ପରେ ବାପା ରାମାକୁ କହିଲେ "ଲୋକମାନେ ସ୍ୱାର୍ଥବାଦୀ ହୋଇ ଗଛ କାନ୍ଦୁଛନ୍ତି, ସେମାନଙ୍କୁ କଷ୍ଟ ଦେଉଛନ୍ତି, ଯାହାଦ୍ୱାରା ପରିବେଶ ନଷ୍ଟ ହେଉଛି ।

ଯେତେ କହିଲେ ବି କେହି ଶୁଣୁନାହାନ୍ତି । ଗଛମାନଙ୍କ ଦେହରେ କଣ୍ଠା ବାଡ଼େଇବା, ରଶି ଗୁଡ଼ାଳବା ଦ୍ୱାରା ସେମାନଙ୍କ ବୃଦ୍ଧି ଓ ବିକାଶ ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ ହେଉଛି । ଏହି କାରଣ ଯୋଗୁ ଅନେକ ଉଦ୍ଭିଦଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା କମିଗଲାଣି । ଯଦି ସେମାନଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷା ନ ଦିଆଯାଏ, ତେବେ ଆଗାମୀ ଭବିଷ୍ୟତରେ ଆମେ କେହି ବଞ୍ଚିବନି ! ବାପାଙ୍କ ପାଖରୁ ସବୁକଥା ଶୁଣିବା ପରେ ରାମା ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଲା ଯେ, କେହି ନ ହେଲେ ନାହିଁ ସେ ନିଜେ ଉଦ୍ଭିଦମାନଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ କିଛି କରିବ । ନିଜ ପାଠପଢ଼ା ସମୟ ବାହାର କରି ପ୍ରତି ରବିବାର ଦିନ ସେ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନକୁ ଗଲା ଏବଂ ନିଜ ଉଦ୍ୟମରେ ଗଛମାନଙ୍କ ଦେହରୁ କଣ୍ଠା କାଢ଼ିଲା, ମନ୍ଦିରକୁ ଯାଇ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ଉପାୟରେ ସଚେତନ କଲା ଏବଂ ସେ କରୁଥିବା ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟର ପଟେ ଉଠାଇ ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ଛାଡ଼ିଲା, ଯାହାଦ୍ୱାରା ଅନ୍ୟ ଲୋକମାନେ ରାମାଟି କାମକୁ ଜାଣିପାରିଲେ ଏବଂ ପ୍ରଶଂସା କଲେ । ସରକାର ମଧ୍ୟ ରାମାଟି କାମରେ ଖୁସି ହୋଇ ତାକୁ ପୁରସ୍କୃତ କଲେ । ଏହାଦେଖି ଅନ୍ୟମାନେ ସଚେତନ ହେଲେ ଏବଂ ଗଛମାନଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଆଗେଇ ଆସିଲେ ।

ଜୟପୁର, କୋରାପୁଟ  
 ମୋ-୭୩୧୭୫୫୫୫୯୪୦

### ପ୍ରହେଳିକା

- ବିଲ ନଈପଠା ଅବା ବାଡ଼ିରେ ପୁଲଟିଏ ପୁଟେ ଶାତ ଦିନରେ ଧଳା ପରପର ତା'ର ଶରୀର ପରିବାଟିଏ ସେ ଶାତଦିନର ଭଜା ତରକାରି ପକ୍କୁଟି ହୁଏ ଭାରି ସୁଆଦିଆ ଲାଗଇ ସିଏ କଥା ଖାଇଲେବି କାଗେ ସୁଆଦ କହି ପାରିବିକି ତା'ନାମ ମିତ ।
- ମାଟି ଚଳେ ଫଳେ ପରିବାଟିଏ ବିଲ ଓ ବାଡ଼ିରେ ସେ ଖୋଲାପାଏ ଧଳା ଅବା ନାଲି ରଙ୍ଗଟି ତା'ର ଶାଗ ହୁଏ ତା'ର ନାକ ପତର ତା'ତିଅଣ ଲାଗେ ପାଟିକୁ ବାଗ କଥା ଖାଇଲେ ସେ ଲାଗଇ ବାଗ ଲମ୍ବାକିଆ ଅଟେ ତା'ର ଶରୀର କହି ପାରିବିକି ନାମଟି ତା'ର ।

ଉତ୍ତର-ଧନିଆଁ ପତ୍ର  
 ରାମଚନ୍ଦ୍ର ବେହେରା  
 ତେଲୁକିପଦା, ଜଗତସିଂହପୁର  
 ମୋ-୭୩୫୫୫୫୩୩୫୫୫୫



ବ୍ରିସ୍‌ବେନ୍‌ରେ ଭାରତ-ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ତୃତୀୟ ଟେଷ୍ଟ ଆଜିଠୁ

ସିରିଜ୍ ଆଗ୍ରଣୀ ଲାଗି ହେବ ମହାମୁକାବିଲା

ବ୍ରିସ୍‌ବେନ୍, ୧୩/୧୨(ଏକେନି): ଭାରତ ଓ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ମଧ୍ୟରେ ୫ ମ୍ୟାଚ୍ ବିଶିଷ୍ଟ ବର୍ତ୍ତମାନ ଗାଭାସ୍କର ଟ୍ରଫିର ତୃତୀୟ ମୁକାବିଲା ଆସନ୍ତାକାଲିଠାରୁ ସ୍ଥାନୀୟ ଗାଭାସ୍କର ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଖେଳାଯିବ। ଏହି ସିରିଜ୍‌ର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଖେଳାଯାଇଥିବା ପ୍ରଥମ ଟେଷ୍ଟରେ ଭାରତ ଓ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଖେଳାଯାଇଥିବା ବିବାହ ଟେଷ୍ଟରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବିଜୟ ହୋଇଛି। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ସିରିଜ୍ ୧-୧ରେ ସମାନ ସ୍ଥିତିରେ ରହି ଉଭୟ ଦଳ ଏଠାରେ ମୁକାବିଲା କରିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି। ପ୍ରଥମ ଦୁଇ ଟେଷ୍ଟରେ ଉଭୟ ଦଳ ଉତ୍ତମ ପତନ ଦେଇ ଗତି କରିଛନ୍ତି। ଏଠାରେ



ରୋହିତ ଶର୍ମା



ପ୍ୟାଟ୍ କିମ୍ବ୍ଲି

ଖେଳ ଆରମ୍ଭ: ସକାଳ ୫ଟା ୫୦ ପ୍ରସାରଣ: ଷ୍ଟାର୍‌ସ୍‌ପୋର୍ଟ୍, ହର୍ଷ୍ଟାର୍

ଗତଥର ଭାରତ ଐତିହାସିକ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଥିଲା। ଚଳିତ ସିରିଜ୍‌ରେ ପୂର୍ବ ମ୍ୟାଚ୍ ହାରିଯିବା ପରେ ଭାରତ କୋରଦାର ପ୍ରସ୍ତୁତି କରି ଏହି ଟେଷ୍ଟ ଖେଳିବାକୁ ଯାଉଛି। ଉଭୟଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଟେଷ୍ଟ ମୁକାବିଲା ତାକୁ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତାରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଏଣୁ ଉଭୟ ଦଳ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏଁ ଟେଷ୍ଟ ଜିତିବା ପରେ ଏହି ସିରିଜ୍ ଯେକୌଣସି ସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ତାହା ମହାମୁକାବିଲାରେ ପରିଣତ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ଏହି ସିରିଜ୍‌ର ପ୍ରଥମ ଦୁଇଟି ମୁକାବିଲାରେ ଉଭୟ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ କିଛି ଯୁଗାନ୍ତକାରୀ କ୍ରିକେଟ୍ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଛି। ଏହା ନିଃସହେତ ବିଶ୍ୱରେ ଏବେ ଏହି ଦୁଇ ଦଳ ଶ୍ରେଷ୍ଠତମରେ ରହିଛନ୍ତି ଓ ଏମାନଙ୍କ ମୁକାବିଲାକୁ ବିଶ୍ୱର ସର୍ବାଧିକ ଦର୍ଶକ ଉପଭୋଗ କରୁଛନ୍ତି। ଏଭଳି ସ୍ଥିତିରେ

ଭାରତ-ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ କ୍ରିକେଟ୍ ମୁକାବିଲା ଏବେ ପାରମ୍ପରିକ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତାରେ ପରିଣତ ହୋଇଛି। ଏହି ସିରିଜ୍‌ର ପ୍ରଥମ ଦୁଇଟି ଟେଷ୍ଟରେ ବ୍ୟାଟରଙ୍କ ଅପେକ୍ଷା ବୋଲର ପ୍ରଭାବ ବିସ୍ତାର କରିଛନ୍ତି। ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ହେଉ ଅବା ଆତିଲେଡ୍‌ରେ ବୋଲରମାନେ କିଛି ଚମତ୍କାର ଖେଳ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି। ଭାରତର ଡେବୁଟାଣ୍ଟ ପାଞ୍ଚ ପାଞ୍ଚ ବୋଲର ହର୍ଷିତ ରାଣାଙ୍କ ବଳରେ ଗ୍ରାଭିୟ ହେତ ବୋଲୁ ହେବା, ଯଶପ୍ରାଢ଼ୀ କୁମାରଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟେକ ବଲ ଏକ ସ୍ୱପ୍ନ ସୃଷ୍ଟି କରିବା, ପ୍ୟାଟ୍ କିମ୍ବ୍ଲିଙ୍କ ଟିମ୍ ଆତିଲେଡ୍ ଓଭାଲରେ କର୍ତ୍ତା କରିବା ଏହି ସିରିଜ୍‌ରେ ବୋଲରଙ୍କ

ପ୍ରାଧାନ୍ୟକୁ ସୂଚାଉଛି। ଚଳିତ ସିରିଜ୍‌ରେ ଉଭୟ ଦଳର ଦୁଇ ଜଣ ଲେଖାଏଁ କିମ୍ବ୍ଲିଦଳା ବ୍ୟାଟର ସେମାନଙ୍କ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିପାରି ନାହାନ୍ତି। ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିୟ ଓପନର ଉତ୍ତମ ମ୍ୟାଚ୍‌ର ଓ ଏକଦା ବିଶ୍ୱରେ ରାଜ କରୁଥିବା ଷ୍ଟିଭେନ ସ୍ମିଥ୍ ଏବର୍ଷ ଆଦୌ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନାହାନ୍ତି। ଗତ ୨୪ଟି ଇନିଂସରେ ସ୍ମିଥ୍ ଓ ୨୭ଟି ଇନିଂସରେ ଖଞ୍ଜାଳା ଶତକ ହାସଲ କରିପାରି ନାହାନ୍ତି। ଉଭୟ ଖେଳାଳି ୨୦୨୩ ଆସେସ୍ ସିରିଜ୍‌ରେ ଶେଷଥର ଲାଗି ଶତକ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ତେଣୁ ଖଞ୍ଜାଳାଙ୍କ ଅବସର ପରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର

ମଧ୍ୟ ଏକ ନୂଆ ଓପନିଂ ଯୋଡ଼ି ଖେଳୁଛନ୍ତି। ବ୍ୟାଟିଂରେ ଦଳର ଦୁର୍ବଳତା ପଦାର ପଡ଼ିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଭାରତର ଦୁଇ ସୁପରଷ୍ଟାର ବିରାଟ କୋହଲି ଓ ରୋହିତ ଶର୍ମାଙ୍କ ସମାନ ଅବସ୍ଥା। ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଟେଷ୍ଟରେ କୋହଲି ଶତକ ହାସଲ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ମ୍ୟାଚ୍ ବିଜେତା ହୋଇଥିଲେ ଯଶସ୍କା ଜୟସାଲ। ଏଣୁ ଭାରତର ପ୍ରଦର୍ଶନରେ କୋହଲିଙ୍କର ପ୍ରଭାବ ପରିଲକ୍ଷିତ ହୋଇନାହିଁ। ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ମାଟିରେ ସେ ଜଣେ ସୁପରଷ୍ଟାର ଭଳି ଖେଳିଛନ୍ତି। ଯେ କୌଣସି ସମୟରେ ସେ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେରିବାରେ କୌଣସି ଅସୁବିଧା ନାହିଁ। ବିତୀୟ ଟେଷ୍ଟରେ ଦଳକୁ ଫେରିଥିବା ଅଧିନାୟକ ରୋହିତ ଶର୍ମା ଦଳର ଆବଶ୍ୟକତା ଲାଗି ମିଡ଼ଲ ଅର୍ଡରରେ ଖେଳିଥିଲେ। ଏହି ଟେଷ୍ଟରେ ସେ ୩ ଓ ୬ ରନ୍ କରିବା ପୂର୍ବରୁ ଏଠାରେ ସେ ନିଶ୍ଚିତଭାବେ ତାଙ୍କ ପୂର୍ବ ଯୋଜିତ ଓପନିଂ ସ୍ଥାନକୁ ଫେରିବା ଯଥେଷ୍ଟ ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଲୋକେଶ ରାହୁଲ ନ-୫ କିମ୍ବା ୬ ସ୍ଥାନରେ ଖେଳିବେ। ବିଦେଶରେ ଫିକେଟରକ୍ଷକ ରଖି ପହୁଙ୍କ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଭଲ ରହିଆସିଛି। ଏଣୁ ସେ ଓ ରାହୁଲ ମିଡ଼ଲ ଅର୍ଡରରେ ପୁଣିଥରେ ତାଙ୍କ କରିଷ୍ଟା ଦେଖାଇବେ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଉଛି। ବୋଲିଂରେ ଦଳର ଦୁଇ ଖେଳାଳି ବଦଳିବାର ସମ୍ଭାବନାକୁ ଏଡ଼ାଇ ଦେଇ ହେବ ନାହିଁ। ଆତିଲେଡ୍‌ରେ ଖେଳିଥିବା ରବିଚନ୍ଦ୍ରନ ଅଶ୍ୱିନଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ଖଞ୍ଜାଳାଙ୍କର ସୁନ୍ଦର ଦଳକୁ ଫେରିପାରିବେ। ସେହିପରି ଆକାଶଦାସ ଭାରତର ଏବେ ତୃତୀୟ ଯେମ୍ ବୋଲରଭାବେ ଖେଳୁଛନ୍ତି। ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ତାଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ଭଲ ବ୍ୟାଟିଂ କରୁଥିବା ହର୍ଷିତ ରାଣାଙ୍କୁ ପ୍ରଥମ ଦୁଇଟି ଟେଷ୍ଟରେ ଖେଳିବା ସୁଯୋଗ ମିଳିଥିଲା। ଏବେ ଦଳ ବ୍ୟାଟିଂ ଲାଗି ଚିନ୍ତିତ ନ ଥିବାବେଳେ ଆକାଶ ଦାସ ସିରିଜ୍‌ରେ ପ୍ରଥମ

ଥର ଖେଳିବା ସମ୍ଭାବନାକୁ ଏଡ଼ାଇଦେଇ ହେବ ନାହିଁ। ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଖେଳିଥିବା ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଏକାଦଶ ଏଠାରେ ଖେଳିବ। ଅର୍ଥାତ୍ ଷ୍ଟଟ୍ ବୋଲାରଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ପାଞ୍ଚ ବୋଲର ଜୋଣ୍ ହାଲ୍‌ଲେଡ୍ ଏହି ଟେଷ୍ଟରେ ଦଳକୁ ଫେରବା ନେଇ ତୃତୀୟ ଏକାଦଶ ଘୋଷଣା କରିବା ପରେ ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇଛି। ଗାଭାସ୍କର ପିଚ୍ ବିଶ୍ୱର ଅନ୍ୟତମ ପାଞ୍ଚ ପିଚ୍ ଭାବେ ବିବେଚିତ କରାଯାଇଥାଏ। କିନ୍ତୁ ଏହା ସିକିନ ଆରମ୍ଭରେ ହୋଇଥାଏ। ଡିସେମ୍ବର ଶେଷରେ ପିଚ୍ ପାଞ୍ଚ ବୋଲରଙ୍କୁ ଏତେଟା ସହାୟତା ଦେଇ ନଥାଏ। ତଥାପି ଏହି ସମୟରେ ଏଠାରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା ଗତ ୪ଟି ଟେଷ୍ଟରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଦୁଇଥର ପରାଜିତ ହୋଇଛି। ଏଣୁ ପିଚ୍ ଯେ ପାଞ୍ଚ ବୋଲରଙ୍କୁ ସହାୟତା ନ ଦେବ କହିବା ମୁସ୍ଲିମ।

ସମ୍ବାଦ୍ୟ ଏକାଦଶ  
ଭାରତ: ଯଶସ୍କା ଜୟସାଲ, ରୋହିତ ଶର୍ମା (ଅଧିନାୟକ) / ଲୋକେଶ ରାହୁଲ, ଶୁଭମାନ ଗିଲ୍, ବିରାଟ କୋହଲି, ରଖିତ ପନ୍ଥ, ନୀତୀଶ କୁମାର ରେଞ୍ଜା, ଖଞ୍ଜାଳା ସୁନ୍ଦର, ଆକାଶ ଦାସ, ମହମ୍ମଦ୍ ସିରାଜ ଓ ଯଶପ୍ରାଣ କୁମାର।  
ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ: ଉତ୍ତମ ଖଞ୍ଜାଳା, ନାଥାନ ମ୍ୟାକ୍‌ଗିନ୍, ମାର୍କସ୍ ଲାଭୁସେନ, ଷ୍ଟିଭେନ ସ୍ମିଥ୍, ଗ୍ରାଭିୟ ହେଡ୍, ମିଚେଲ ମାର୍ଶ, ଆଲେକ୍ସ କ୍ୟାମାରା, ପ୍ୟାଟ୍ କିମ୍ବ୍ଲି (ଅଧିନାୟକ), ମିଚେଲ ଷ୍ଟାର୍କ, ନାଥାନ ଲାୟନ ଓ ଜୋଣ୍ ହାଲ୍‌ଲେଡ୍।

ଓଡ଼ିଶା ମାଷ୍‌ସ୍-୨୦୨୪ ସେମିଫାଇନାଲ ଲାଇନଅପ୍ ତୃତୀୟ

କଟକ, ୧୩/୧୨(ସମିସ୍): ଜବାହରଲାଲ ନେହେରୁ ଜଣ୍ଡୋର ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ ଚୁଣ୍ଟାମେଣ୍ଟ ଓଡ଼ିଶା ମାଷ୍‌ସ୍-୨୦୨୪ ଜାରି ରହିଛି। ଆଜି ସମସ୍ତ ଜଣେଣ୍ଟର କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ ପାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳାଯିବ। ସହ ସେମିଫାଇନାଲ ଲାଇନଅପ୍ ତୃତୀୟ ହୋଇଛି। ପୁରୁଷ ସିଙ୍ଗିଲ୍ ଜଣେଣ୍ଟରେ ୩ ଭାରତୀୟ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ସେମିଫାଇନାଲରେ ସ୍ଥାନ ସୁରକ୍ଷିତ କରିଛନ୍ତି। ରତିକ ସମ୍ଭାବ ୨-୧ ସେଟ୍‌ରେ ଚାନ୍‌ର ହୁ ଝେ ଆନକୁ ହରାଇ ପ୍ରଥମ ଖେଳାଳି ଭାବେ ସେମିଫରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ଅନ୍ୟ କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ ମୁକାବିଲାରେ ସତୀଶ କୁମାର ୨-୧ ସେଟ୍‌ରେ ଅନ୍ୟତମ ଭାରତୀୟ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱୀ ଆୟୁଷ ସେଠାଙ୍କୁ, ଥରୁନ ମାନେପଲ୍ଲା ୨-୦ ସେଟ୍‌ରେ ଅଭିଷେକ ସାଲିଙ୍କୁ ହରାଇଥିଲେ। ମାଲେସିଆର ପାନିକାପନ ଏବଂ ଚାନ୍‌ର ଲି ହୁ ଉତ୍ତମ ଭିତରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ ପାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ମାନିକାପନ ସହଜ ବିଜୟ ସହ ପୁରୁଷ ସିଙ୍ଗିଲ୍ ଜଣେଣ୍ଟରେ ସେମିଫାଇନାଲରେ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛନ୍ତି। ମହିଳା ସିଙ୍ଗିଲ୍‌ରେ ଚାନ୍‌ର କାଲ୍‌ୟାନ, ଭାରତର ଶ୍ରେୟାଂଶା ଭାଲିସେଠା, ଚନ୍ଦିକା ଶର୍ମା, ମାଲେସିଆର ସୋରାନୋ ଯୋସିକାୟା, ପୁରୁଷ ଦ୍ୱି-ପଲ୍‌ରେ ଚାନ୍‌ର ହୁଆଙ୍ଗ ଡି-ଲି ଯାଙ୍ଗ, ଭାରତର ପୁଣ୍ଡା କୁମ୍ଭାମୁର୍ତ୍ତି-ସାଲ ପ୍ରତାପ, କାପାନ୍‌ର ହିରୋଲି ନିଶି-କାକେରୁ କୁମାରାଜ, ମାଲେସିଆର ସନ ସେନ କୁନ-ହୁ ଓ କୁନ, ମହିଳା ଦ୍ୱି-ପଲ୍‌ରେ ମାଲେସିଆର ନାନାକୋ ହାରା-ରିକୋ କିୟୋସେ, କେଙ୍ଗ ସୁ-ଝାଙ୍ଗ ଚିଙ୍ଗ, ଭାରତର ଗାୟତ୍ରୀ ରାଞ୍ଜିତ-ମାନସା ରାଞ୍ଜିତ, ଅଶ୍ୱିନୀ ଭଜ-ଶାଖା ଗୌତମ, ମିଶ୍ର ଡବ୍‌ଲୁରେ ମାଲେସିଆର ଗାଓ କିଆ-ଟାଙ୍ଗ ରୁଇ, ଭାରତର ରୋହନ କପୁର-ରତନିକା ଶିବାନୀ, ପ୍ରାନ୍ତର କୁଲି-ଏନ ମାଲ୍‌ଓ-ଲିଏ ପାଲମେଗୋ, ସିଙ୍ଗାପୁରର ହିୟା-ଜିନ ଯୁଜିଆକ୍ ଯୋଡ଼ି ସେମିଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି।



ସକାଳ THE SAKALA A Unit of Nandighosha Network Pvt. Ltd. ନନ୍ଦିଘୋଷା  
ଦୈନିକ 'ସକାଳ'ର ଚତୁର୍ଥ ସ୍ମୃନକ୍ଷତ୍ର ଅବସରରେ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ  
ବିତର୍କ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ୨୦୨୪ ର  
ଗ୍ରାଣ୍ଡ ଫିନାଲ୍  
ଆସନ୍ତାକାଲି ସକାଳ ୯ ଘଟିକା  
ଗୀତଗୋବିନ୍ଦ ସଦନ, ଭୁବନେଶ୍ୱର  
Presented by: BHARAT MASALA The Taste of New India  
In Association with: SRI VINAYAKA CLASSES SINCE 2004 BHUBANESWAR  
Follow us on: sakalanews

ସକାଳ THE SAKALA A Unit of Nandighosha Network Pvt. Ltd. ନନ୍ଦିଘୋଷା  
4<sup>th</sup> Mini MARATHON 15 DEC. 2024 LIVE ON NANDIGHOSHA TV  
In Association with: RUCHI FOODING, FROZIT, omfed, vedanta, JSW BPSL  
Registration: 5.00 am Marathon Start: 6.00 am  
Supporting Bike Partner: DOB BHUBANESWAR  
Simultaneously@ 8 Places: BHUBANESWAR, CUTTACK, PURI, ANGUL, ROURKELA, JEYPORE, BERHAMPUR, BALASORE  
Due to unavoidable circumstances Mini Marathon at Sambalpur has been rescheduled to 22 Dec. (Sunday)  
For any query please contact:  
ANGUL (Sangram Das - 9439016019 / 9937259465): Sailasrikhetra Jagannath Mandir to Circuit House Chowk & Return  
CUTTACK (Bhakti Mohanty / Prafulla Mohanty): 9338101083 / 9439062978): I Love Cuttack (Jobra Malgodam) to Balijatra Field (Cuttack In Cuttack)  
JEYPORE (Rakesh Padhi - 9439510091 / 824927763): Municipality Parking Place to Raja Nar & Return  
BERHAMPUR (Khirasindhu Mohanty- 7749811703 / 9439961116): MKCG Medical Chowk to Khalikote University Field  
BALASORE (Asim Mohapatra - 8249762283 / 9439452188): Gandhi Smriti Bhawan to Fakir Mohan Chowk & Return  
PURI (Hemanta Nayak- 7978662116 / 9937521729): Sports Complex, Talabania to Bhudan Chowk & return  
ROURKELA (Debabrata Pattnaik- 9437082777 / 7008937658): Amba Gaon Chowk to Durga Puja Field, Sector-2  
BHUBANESWAR (8249526803, 9437068922, 6371694142): Sishu Bhawan Chowk to Ekamra Haat